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Au început 
împăduririle 
de toamnă

Industria siderurgică din țara noas­
tră, dotată cu instalații și cu agregate 
de cea mai înaltă tehnicitate, produce 
an de an cantități sporite de fontă, oțel 
și laminate de calitate superioară. Anul 
acesta, această ramură importantă a 
economiei va atinge și depăși nivelul 
de producție prevăzut de Directivele 
Congresului al III-lea al partidului pen­
tru anul 1965. Astfel, pe baza realiză­
rilor care se prelimină pentru semestrul 
II, încă din acest an se vor produce 
două milioane tone de laminate finite 
pline, peste 500 000 tone de țevi de 
oțel, iar producția de oțel va atinge 
trei milioane tohe.

Asigurarea creșterii producției de 
oțel necesar economiei naționale este 
condiționată de producția de fontă. In 
ultimii 20 de ani, producția de fontă 
a crescut de aproape 13 ori, obținîn- 
du-se totodată o îmbunătățire calitativă 
la fontele de afinare necesare oțelării-

în

Ing. I. Cheșa
secretar general 

Ministerul Industriei Metalurgice

este posibilă și constituie una din preo­
cupările majore ale industriei siderur­
gice.

Atenția furnaliștilor este îndreptată 
în primul rînd spre îmbunătățirea pre­
gătirii încărcăturii furnalelor. Prăjirea 
în condiții bune a sideritelor, creșterea 
continuă a cantității de minereu aglo­
merat și pregătirea mecanică, prin care 
se realizează o granulație corespunză­
toare a șarjei, aduc mari avantaje teh­
nologice în producția de fontă. îmbu­
nătățirea acestor factori duce în mod 
nemijlocit la creșterea indicilor de uti­
lizare a furnalelor și Ia reducerea con­
sumului specific de cocs. Menținerea

• 0 preocupare majoră a siderurgiștilor • Prin 
extinderea procedeelor avansate • Un concurs 

pe țară pentru furnaliști

mul termic la bateriile de cocsificare 
sînt de asemenea, probleme ce necesită 
maximă preocupare.

Extinderea procedeelor tehnologice 
avansate își dovedește și în această di­
recție eficiența. Folosirea, la combina­
tele siderurgice dc la Hunedoara și Re­
șița, a aglomeratului ficros autofondant 
a dat posibilitatea ca la fiecare 100 kg 
fondant scos din încărcătură să se re­
ducă consumul de cocs cu 25—30 kg.

Ridicarea temperaturii acrului insu­
flat cu 100 de grade C asigură o eco­
nomie de cocs de 2—5 la sută. Astfel, 
dacă în 1950 se lucra cu o temperatură 
medie de 500 de grade C, în 1963 s-a 
lucrat cu 745 de grade C. Există încă 
rezerve pentru creșterea în continuare 
a temperaturii acrului insuflat și aceas­
ta se poate realiza prin folosirea com­
pletă a capacităților de încălzire a cau- 
perelor furnalelor.

Alte procedee avansate pentru indus­
tria noastră siderurgică 
sînt extinderea în conti­
nuare a folosirii gazului 
metan, — care determină 
o reducere importantă a 
consumului de cocs —, 
precum și elaborarea fon­
tei în furnale cu presiune 
ridicată a gazelor.

între măsurile tehnolo­
gice amintite este o inter­
dependență, o ordine bine

stabilită a aplicării lor. Astfel, ridicarea 
temperaturii vîntului se realizează fără 
dificultăți, dacă încărcătura are granu­
lație corespunzătoare, iar temperatura 
ridicată la rîndul ei condiționează un 
consum sporit de gaz metan. Ministe­
rul Industriei Metalurgice a avut în 
vedere, prin planurile de investiții și 
prin alte măsuri, rezolvarea probleme­
lor în această ordine.

Una dintre măsurile cele mai efici­
ente pentru reducerea consumului spe­
cific de cocs o constituie îmbogățirea 
minereurilor, pentru obținerea unui 
conținut ridicat de fier. Un pas impor­
tant în acest sens se va realiza prin in­
trarea în funcțiune a uzinei de prepa­
rare a minereurilor de la Teliuc, care

BAIA MARE (coresp. R. 1.). La o- 
coalele silvice Tg. Lăpuș, Strîmbu, 
Dragomirești și altele din regiunea 
Maramureș au început împăduririle 
de toamnă. In total vor fi împădu­
rite 300 de hectare care se adaugă 
la cele 3850 hectare împădurite în 
primăvară. Semnificativ este faptul 
că peste 80 la sută din suprafața îm­
pădurită în acest an a fost plantată 
cu plopi negri hibrizi, duglas șl alte 
specii de arbori repede crescători și 
cu o mare valoare economică. în 
prezent se fac pregătiri și pentru 
plantările din anul viitor pentru 
care s-au identificat aproape 4 000 
hectare.
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La sfîrșit de săptămînă
Ca la fiecare sfîrșit de săptămînă 

Brașovul și împrejurimile lui sînt a- 
saltate de numeroși excursioniști. 
Sîmbătă și duminică el a fost gazda 
excursioniștilor din 6 orașe : Bacău, 
Galați, Deva, Cluj, Tr. Severin și 
București. Luni a primit ca oaspeți, 
participanții la sărbătorirea Cente­
narului Universității București. în a- 
celași timp sute de oameni ai mun­
cii, din Brașov au plecat, la sfîrșit 
de săptămînă în alte locuri din țară. 
Peste 700 din aceștia au vizitat Ex­
poziția realizărilor economiei națio­
nale a R. P. Romîne din București.

Duminică s-a înapoiat în Capita­
lă, venind de la Cairo, delegația 
R. P. Romîne în frunte cu tovarășul 
Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mîne, care la invitația C.C. al P.C. 
Chinez și a Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze a participat la sărbă­
torirea celei de-a 15-a aniversări a 
proclamării Republicii Populare 
Chineze. Din delegație au făcut 
parte tovarășii Emil Bodnăraș. Paul 
Niculescu-Mizil și Dumitru Gheor­
ghiu, ambasadorul R. P. Romîne la 
Pekin.

în Repu- 
delegația

După încheierea vizitei 
blica Populară Chineză, 
Republicii Populare Romîne a făcut, 
în drum spre patrie, vizite de prie­
tenie în Uniunea Birmană, Pakistan 
și Republica Arabă Unită, ca urma­
re a înțelegerii cu guvernele aces­
tor țări.

Pe aeroportul Băneasa, membrii 
delegației au fost întîmpinați de to­
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Gheorghe Apostol, Nicolae Ceaușes- 
cu, Chivu Stoica, Alexandru 
Bîrlădeanu, Leonte Răutu, Leontin 
Sălăjan, Mihai Dalea, Avram

Bunaciu, Gheorghe Gaston Marin, 
Gogu Rădulescu, Constantin Tuzu, 
de membri ai C.C. al P.M.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guvernului, 
conducători ai instituțiilor centrale 
și ai organizațiilor obștești.

Au fost de față I. K. Jegalin, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la 
București, K.R.F. Khilnani, ambasa­
dorul Indiei la București, Liu Fan, 
ambasadorul R. P. Chineze la Bucu­
rești, Mahmoud Badawi, însărcinat 
cu afaceri ad-interim al R.A.U. Ia 
București, și membri ai acestor 
ambasade. (Agerpres).

Comunicat comun R. P. Romînă - R. A. U
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Cramă modernă

lor, cît și o lărgire a sorturilor la fon­
tele cenușii destinate turnătoriilor de 
piese.

Creșterea continuă a producției de 
fontă a impus asigurarea materiilor pri­
me necesare și în special a cocsului, 
care, pe de o parte, este un produs 
scump, iar pe de altă parte, ei intervine 
cu ponderea cea mai marc în prețul dc 
cost al fontei (46—57 "/«). Consumul 
specific de cocs reprezintă indicatorul 
cel mai expresiv al funcționării econo­
mice și al nivelului tehnic de exploa­
tare al furnalelor. De aceea, în vederea 
asigurării creșterii continue a produc­
ției de fontă și a scăderii prețului de 
cost al acesteia, se impune, pe de o par­
te, mărirea producției de cocs, iar pe 
de altă parte, reducerea consumului său 
specific.

în această direcție, inginerii, tehni­
cienii și muncitorii siderurgiști continuă 
să adauge noi realizări celor cu care au 
cinstit cea de-a XX-a aniversare a eli­
berării patriei, asigurînd condiții favo­
rabile îndeplinirii și depășirii sarcinilor 
de plan și a angajamentelor luate. Ca 
urmare, ei au reușit ca, în prezent, să 
reducă consumul de cocs cu 317 kg la 
tona de fontă, față de realizările anului 
1958.

Cu toate succesele obținute, reduce­
rea în continuare a consumului de cocs

unei intensități optime de ardere și 
grija ca această intensitate să nu fie 
depășită reprezintă, de asemenea, un 
factor de seamă în reducerea consumu­
lui de cocs.

De mare actualitate sînt, de aseme­
nea, calitatea cocsului, precum și apli­
carea industrială a celor mai avansate 
procedee tehnologice cunoscute. Pen­
tru a obține o calitate superioară a 
cocsului sînt necesare, în primul rînd, 
măsuri la prepararea cărbunilor pentru 
fabricarea cocsului, atenție mare acor- 
dîndu-se mai ales în cazurile unui con­
ținut ridicat de cenușă și sulf, care in­
fluențează productivitatea furnalelor și 
mărește consumul de cocs cu 15—25 kg 
la tona de fontă pentru fiecare procent 
de cenușă în plus. Măcinarea brută a 
componenților șarjei, elaborarea rețete­
lor șarjelor pentru cocsificare sau regi-

La G.A.S. Richiș, raionul Mediaș 
s-a dat în folosință zilele acestea o 
cramă modernă cu o capacitate de 
160 vagoane. Situată într-o clădire 
cu 3 nivele, noua cramă cuprinde 
depozite-laboratoare. săli de vinifi- 
cație, rezervoare pentru învechire 
etc. Ea este dotată cu utilaje și in­
stalații moderne la nivelul tehnicii 
actuale realizate în țara noastră.

(Continuare in pag. a 2-a)

oo
TELEGRAMĂ

JIKIIRIU
Sportivii romîni 
au cucerit 5 noi 

medalii: 
Valeriu Bularca și 
1. Tripșa- medalii 

de argint ;
Lia Manoliu, 
D. Pîrvulescu și 
/. Cernea, medalii 

de bronz

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a proclamării Republicii Popu­
lare Chineze, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a condus personal dele­
gația de partid și de stat a R. P. Romîne în țara noastră pentru a parti­
cipa la festivitățile consacrate acestei aniversări și a adus mesajul dv. 
de felicitări de caldă prietenie. In numele Partidului Comunist Chinez, 
al guvernului R. P. Chineze și al poporului chinez vă exprimăm dv, și prin 
dv. Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne și poporului frate romîn mulțu­
mirile noastre cordiale.

In lupta revoluționară proletară și în lupta pentru construcția so­
cialistă s-a închegat o prietenie adîncă și de nezdruncinat între popoare­
le chinez ‘și romîn. Sîntem profund convinși că această prietenie se va 
consolida și dezvolta pe mai departe pe baza marxism-leninismului și 
a internaționalismului proletar.

Urăm poporului romîn să obțină noi și mai mari succese în opera de 
construire a socialismului.

Fie ca prietenia dintre poporul chinez și poporul romîn să trăiască 
în veci!
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La invitația oficială a primului 
ministru al Republicii Arabe Unite, 
Excelența Sa Aii Sabri, președin­
tele Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Populare Romîne, Excelența 
Sa Ion Gheorghe Maurer, a vizitat 
Republica Arabă Unită între 15—18 
octombrie 1964.

Președintele Consiliului de Mi­
niștri, Ion Gheorghe Maurer, a fost 
însoțit de Emil Bodnăraș, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, și 
Paul Niculescu-Mizil, deputat, se­
cretar al Comisiei de Cultură și 
învățămînt a Marii Adunări Na­
ționale.

In cursul vizitei oaspeților romîni 
li s-a făcut pretutindeni o caldă 
primire, în spiritul sentimentelor 
de profundă afecțiune și prietenie 
pe care cele două popoare le nu­
tresc unul față de celălalt.

Președintele Republicii Arabe U- 
nite, Excelența Sa Gamal Abdel 
Nasser, a primit pe președintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne și persoanele care 
l-au însoțit, cu care a avut o con­
vorbire cordială, pătrunsă de spiri­
tul prieteniei și sincerității și al 
dorinței reciproce de lărgire a do­
meniilor de cooperare dintre cele 
două țări.

In cursul vizitei au avut loc con­
vorbiri între președintele Consiliu­
lui de Miniștri al Republicii Popu­
lare Romîne, Ion Gheorghe Maurer, 
și primul ministru al Republicii 
Arabe Unite, Aii Sabri. La convor­
biri au participat din partea ro­
mînă : Emil Bodnăraș, Paul Nicu­
lescu-Mizil, Mircea Nicolaescu, am­
basadorul extraordinar și plenipo­
tențiar al Republicii Populare Ro­
mîne în Republica Arabă Unită, șl 
Vasile Gliga, director în Ministerul 
Afacerilor Externe. Din partea Re-

publicii Arabe Unite au participat : 
Labib Shukair — ministrul econo­
miei și comerțului exterior, Mah­
moud Riad — ministrul afacerilor 
externe, dr. Hussein Khallaf — mi­
nistrul relațiilor culturale cu străi­
nătatea, Shakrawi Gamaa, ministru 
pentru problemele uniunii cu Irakul.

Cele două părți și-au exprimat 
întreaga satisfacție față de dezvol­
tarea relațiilor cordiale în domeniul 
economic, cultural și tehnico-știin- 
țific. Ele au constatat că acordul de 
colaborare economică și tehnică de 
lungă durată, semnat recent la 
București, deschide noi perspective 
pentru dezvoltarea acestor relații.

Cei doi prim-miniștri și-au ex­
primat dorința de a dezvolta legă­
turile de prietenie dintre Republica 
Populară Romînă și Republica 
Arabă Unită, contactele dintre cele 
două guverne, la diferite nivele, de 
a accelera, lărgi și 
borarea între cele

diversifica cola- 
două țări, pe I

baza egalității și avantajului reci­
proc, în interesul ambelor popoare.

Subliniind această dorință comu­
nă, guvernul R.P.R. și guvernul 
R.A.U. au convenit să înființeze o 
Comisie economică guvernamentală 
mixtă la nivel de înalte personali­
tăți, prezidată de vicepreședinți ai 
Consiliului de Miniștri, care să se 
întrunească periodic și alternativ în 
Republica Arabă Unită și Republica 
Populară Romînă.

Președintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Ro­
mine și primul ministru al Repu­
blicii Arabe Unite au făcut un 
schimb de vederi asupra unor pro­
bleme internaționale actuale. Acest 
schimb de vederi care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă de deplină 
înțelegere reciprocă, a scos în evi­
dență dorința comună a celor două 
țări de a-și aduce și în viitor în­
treaga contribuție la cauza menți­
nerii și consolidării păcii.

TELEGRAMA
La plecarea din Republica Arabă Unită, președintele Consiliului de 

Miniștri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer, a adresat de pe bordul 
avionului special următoarea telegramă primului ministru al Republicii 
Arabe Unite, Aii Sabri :

„Părăsind teritoriul Republicii Arabe Unite, vă rog să primiți sin­
cere mulțumiri pentru ospitalitatea cordială și primirea călduroasă care 
ne-au fost făcute în patria dv.

Deși scurtă, vizita noastră ne-a dat posibilitatea să cunoaștem ne­
mijlocit nu numai frumoasa dv. țară și minunatul ei popor, ci și realiză­
rile deosebite obținute în dezvoltarea economiei și culturii, ridicarea ni­
velului de trai al poporului, apărarea și întărirea suveranității naționale, 
contribuția pe care țara dv. o aduce la cauza progresului și păcii în lume.

Dorindu-vă multă sănătate și succes în activitatea dv., vă rugăm să 
vă faceți interpretul nostru transmițîndu-i cele mai bune urări de viață 
îndelungată și fericire președintelui Gamal Abdel Nasser și urările noas­
tre de pace și prosperitate poporului prieten al Republicii Arabe Unite".

In sprijinul călătorilor
• NOUA METODĂ DE TAXARE ÎN VEHICULELE DIN TIMISOARA • CUM SE REZOLVĂ A
PROBLEMA MĂRUNȚIȘULUI • CONTROLORI OBȘTEȘTI ÎN TRAMVAIE Șl TROLEIBUZE

• 0 EXPERIENȚĂ CARE MERITĂ SĂ FIE EXTINSĂ

MAO ȚZE-DUN
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez

CIU DE
Președintele Comitetului 
Permanent al Adunării 

Reprezentanților Populari 
din întreaga Chină

LIU ȘAO-ȚI
Președintele 

Republicii Populare Chineze

CIU EN-LAI 
Premierul 

Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze

După cum am mai anunțat, la Ti­
mișoara s-a introdus un nou sistem 
de plată a transportului cu tram­
vaie și troleibuze : autotaxarea, cu 
scoaterea de bilete din stații. Dorind 
să aflăm amănunte în legătură cu 
această inițiativă de larg interes 
cetățenesc, redactorii noștri Virgil 
Lazăr și P. Zărnescu, au avut o con­
vorbire cu tovarășul VASILE ȚA- 
PUREANU, directorul întreprinderii 
de transporturi din Timișoara.

— Mai întîi, v-am ruga să ne spu­
neți cîteva cuvinte despre dezvolta­
rea transportului în comun în orașul 
Timișoara.

Amănunte în pag. a 3-a

D. PIRVULESCU I. CERNEAI. TRIPȘA LIA MANOLIUV. BULARCA

w t

— Sînt tentat să încep cu unele 
amănunte istorice, ca să le zic așa. 
Timișoara este primul oraș din țară 
în care s-a introdus transportul în 
comun : la 8 iulie 1869, la 15 ani după 
Paris, s-a inaugurat primul tramvai 
cu cai ce lega cartierele „Cetate" și 
„Fabric". Tot Timișoara a fost pri­
mul oraș din țară în care s-a intro­
dus troleibuzul ca mijloc modern de 
transport în comun în anul 1938. In 
anii noștri, transportul în comun în 
orașul de pe Bega a luat o mare am­
ploare, astfel că azi numără 7 linii 
de tramvai, cu 146 de vehicule, 8 
linii de autobuz, cu 28 de mașini și 3 
linii de troleibuz cu 28 de autovehi­
cule. La acestea se mai adaugă cele 
42 de autotaximetre, iar pentru 
transportul mărfurilor s-a înființat 
și un sector de taxi-furgonete cu 24 
de mașini. Chiar anul acesta s-au 
înființat noi trasee de autobuze, care 
leagă orașul de cartierele Ghiroda 
Nouă, Ghiroda Veche și de comuna 
Giroc.

— Ce a determinat conducerea în­
treprinderii să treacă la autotaxare ?

— Mai multe considerente de or­
din economic și preocuparea de a 
găsi soluții pentru evitarea aglome­
rației. Experiența de pe troleibuze 
— unde am introdus cu un an în 
urmă autotaxarea — s-a dovedit 
bună. Nu s-au manifestat pierderi, 
iar aglomerația a fost în mare mă­
sură lichidată. Poate că la aceasta

a contribuit și faptul că la noi, în 
Timișoara, aparatele s-au instalat 
lîngă șofer, urcarea făcîndu-se prin 

' față, iar: coborîrea prin spate. Exista 
deci, de la început, un oarecare con­
trol. Șoferul a fost înzestrat cu bani 
mărunți pentru cei care nu aveau. 
Dorind să extindem sistemul și asu­
pra tramvaielor, după studiile între­
prinse de specialiștii noștri, am vă­
zut că cea mai bună soluție este de 
ă instala și aparate de autotaxare în 
stații.

— Știm că, pentru început, astfel 
de aparate s-au instalat în patru 
stații. Ce arată primele zile de în­
cercări?

— Un fapt deosebit de pozitiv. In 
stațiile din piețele N. Bălcescu și 
Traian, din strada Reșiței și B-dul 
6 Martie, cetățenii iau singuri bile­
te, urcă în tramvai și ocupă imediat 

a 
de 
a- 
de

locurile sau spațiile libere fără 
mai bloca ușa. La posturile fixe 
dirijare a circulației situate în 
ceste stații, am creat și rezerve
bani mărunți. In același timp, cetă­
țenii care sosesc în stație în ulti­
mul moment și nu mai apucă să ia 
bilet pot face acest lucru și în 
vehicul. Dar, aparatele de acum le 
vom înlocui curînd cu altele, elec­
trice, concepute și construite la noi, 
aparate care vor emite bilete de 
0,25, 0,50 lei, prin simpla introducere 
a monedei, biletele avînd pe ele im-

primată data, ora și tura de circula­
ție. Aceste aparate moderne vor 
funcționa în 45 de stații de tramvai, 
pe liniile 1, 2 și 6, iar, pentru a nu 
se crea perturbații, lăcătuși anume 
instruiți le vor revizui din două în 
două ore. Tot ca o noutate, țin să 
menționez că în stații se vor instala 
copertine elegante, moderne, care nu 
numai că vor oferi adăpost cetățeni­
lor, dar vor contribui și la înfrumu­
sețarea orașului. Pentru îmbunătăți­
rea circulației, dirijarea mijloacelor 
de transport în comun se face cu a- 
jutorul teleșpicherului care, de la 
centrala din str. Tipografilor, are le­
gături directe cu posturile fixe din 
piețele Traian, Bălcescu, 6 Martie, 
str. Reșiței și gara, asigurînd respec­
tarea graficului.

— Cum se va face controlul în 
vehicule ?

— Cu sprijinul direct al cetățeni­
lor. Cu ajutorul comitetului executiv 
al sfatului popular orășenesc și al 
comisiei sale organizatorice, cu cel 
al deputaților, s-au creat de pe a- 
cum, pe lingă întreprinderea noastră, 
colective de controlori obștești care 
numără, pînă în prezent, 60 de oa­
meni. Ei vor efectua controlul bile­
telor, fiind înzestrați cu legitimații 
de rigoare. Se cuvine să arăt că, re­
cent un grup de controlori ne-a pro­
pus să trimitem sesizări conducerii 
întreprinderii „Garofița", întrucît 
două salariate ale acestei întreprin­
deri au fost găsite fără bilete. Pu­
nerea lor in discuția colectivului de 
muncă a determinat o opinie eficien­
tă de masă. Așadar, conștiința cetă­
țenească va fi adevăratul controlor 
pe mijloacele de transport în comun.
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Radiolelegrafiștii
Constantin Ghinescu e radiotele­

grafist la o stație radio care men­
ține legăturile cu navele aflate în 
larg ; într-unul din orașele țării teh­
nicianul Constantin Rugină repară 
aparate de radio; Ion Fillp, mun­
cește în domeniul telefoanelor. Trei 
oameni diferiți, aflați în diferite col­
țuri ale țării, pe care îi leagă însă 
amințirl comune. Cu cîțiva ani în 
urmă, nici nu se gîndeau la aceste 
specialități. N-au urmat nici una 
din școlile de radiotelegrafiști sau 
de telefonișți în viața civilă. în 
timpul stagiului militar, pregătin- 
du-se pentru a deveni ostași capa­
bili să mînuiașcă în cele mai bune 
condițlunl tehnica de prim rang 
din înzestrarea unității din care fă­
ceau parte, ei și-au însușit cunoș­
tinței® necesare meseriei pe care o 
practică acum.

Aflînd cele de mai sus, dorința 
de a cunoaște cum se pregătesc 
ostașii, m-a determinat să poposesc 
recent intr-o subunitate de transmi­
siuni dih forțele noastre armate, în 
această subunitate, zeci și zeci deți­
neri care au îmbrăcat haina de 
ostași au învățat să devină luptători 
iscusiți, stăpîni pe tehnica de luptă, 
gata bricînd să apere patria so­
cialistă. Unul din acești tineri, sol­
datul Vasile Șovrea, a venit în ar­
mată de prin părțile Brașovului. își 
amintește cu emoție de clipa cînd, 
sub faldurile drapelului unității, a 
rostit jurămîntul militar. La club, a 
ascultat apoi, împreună cu ceilalți 
militari, pe comandant, care le-a po­
vestit din tradițiile de luptă ale uni­
tății. „...Era la 7 septembrie 1944. Re­
gimentul ataca în direcția Ilieni-Sf. 
Gheorghe. După o pregătire de arti­
lerie, care a durat 30 de minute, uni­
tatea a reluat ofensiva. Cu toată în­
verșunarea fasciștilor, la orele 19, 
satul. Ilieni a fost eliberat. Vitejii 
noștri ostași au nimicit atunci pe 
cîmpul de luptă două tancuri grele 
și patru tanchete germane, 5 mitra­
liere și au luat 44 de prizonieri". In 
inima-tînărului ostaș a crescut, do­
rința vie de a continua cu cinste tra­
dițiile unității din care face parte.

Șovrea a început să învețe cu sîr- 
guință tehnica radio, tainele emiterii 
și recepționării semnelor. Greutățile 
începutului au fost inerente. Nu era 
de loc ușor să descifreze din puzde­
ria semnalelor, în condiții meteoro­
logice nefavorabile sau de bruiaj ac­
centuat, ordinele transmise pe calea 
undelor. Dar cunoștințele bogate ale 
comandantului, competența sa în in­
struirea și educarea subordonaților, 
sprijinul dat de comuniști și de că­
tre organizația U.T.M. au ajutat pe 
toți militarii să-și însușească bine 
cunoștințele și deprinderile de spe­
cialitate. Din primul moment coman­
dantul s-a ocupat de tinerii militari 
îndeaproape. Un timp i-a pus să lu­
creze, în calitate de corespondenți, 
în condiții atmosferice care îngreu­
nează legătura radio. După ce os­
tașii -eu obținut rezultate bune, co­
mandantul subunității a organizat 

m raionul uși ] Iarna se apropie 
dar unele construcții zootehnice 

nu sînt încă terminate
Preocuparea pentru sporirea nu­

mărului de animale și de păsări, 
pentru creșterea productivității lor 
este însoțită într-o seamă de unități 
agricole din raionul Iași de o grijă 
deosebită pentru crearea unor con­
diții corespunzătoare : ridicarea unor 
construcții bune și ieftine, asigura­
rea furajelor, calificarea îngrijitori­
lor.

Să vedem, bunăoară, cum s-a 
muncit în gospodăria colectivă din 
Lețcani pentru ridicarea celor 4 
grajduri planificate. Consiliul de 
conducere al acestei unități, în frun­
te cu președintele său — inginerul 
Conache Manoliu — s-a îngrijit din 
vreme de procurarea materialelor 
de construcție trebuincioase, prin­
tre care și o mare cantitate de că­
rămizi rezultate de la cîteva con­
strucții vechi. Concomitent, echipa 
de meseriași a gospodăriei s-a de­
plasat la stațiunea agricolă experi­
mentală din comuna învecinată, Po­
dul Iloaie, unde a studiat îndeaproa­
pe metodele folosite aici la execu­
tarea unor adăposturi pentru ani­
male. Toate acestea, împreună cu o 
organizare temeinică a activității pe 
șantier, au făcut posibil ca sectorul 
zootehnic al gospodăriei din Lețcani 
să dispună acum de grajduri spați­
oase și trainice, prevăzute cu insta­
lații de apă și de iluminat electric.

Exemplu de hărnicie și de price­
pere în muncă sînt și colectiviștii 
din Dumești. Cele trei grajduri pen­
tru taurine — precum și îngrășăto- 
ria de porci sînt acum terminate, 
ele fiind dotate cu cele necesare, a- 
sigurîndu-se astfel vitelor condiții 
bune de iernare. La baza realizării, 
într-un timp cît mai scurt, a acestor 
obiective a stat preocuparea perma­
nentă pentru folosirea cu pricepere 
a forțelor și mijloacelor existente în 
gospodărie. Astfel, colectiviștii s-au 
ocupat de confecționarea întregii 
cantități de chirpici necesari ridică­
rii zidurilor, iar o parte din materi­
alul lemnos a fost procurat, de ase­
menea, prin posibilități locale. Pe 
de altă parte, activitatea pe șantier 
a fost organizată pe baza unui grafic 
de lucru, termenele de executare 
prevăzute fiind respectate cu stric­
tețe de către echipa de meseriași a [ 
gospodăriei, i

O seamă de fapte întîlnite pe te- I

astfel serviciul la stații, îneît mili­
tarii să lucreze mai mult noaptea, 
cînd condițiile de recepție sînt 
grele. Dragostea față de speciali­
tate, ajutorul primit au făcut ca, o 
dată cu ceilalți militari, Șovrea să 
devină un bun specialist: el trans­
mite și recepționează cu 15 semne 
pe minut mai mult decît prevăd in­
strucțiunile pentru specialiștii de 
clasa a 3-a. Pentru succesele dobîn- 
dite de el în pregătirea de luptă și 
politică a fost înaintat la gradul de 
caporal.

Rezultate asemănătoare au obținut 
majoritatea radiotelegrafiștilor. Ei 
au adăugat la tradițiile subunității 
fapte noi. Iată cîteva din ele.

...Aplicația tactică din ziua aceea 
de lamă impunea stabilirea unei le­
gături telefonice peste creasta aco­
perită de zăpadă a unui munte. Vis­
colul și gerul năpraznic îngreunau 
răsuflarea. îndrăzneții transmisio- 
niști, croindu-și drum prin zăpadă, 
înaintînd cu greu prin văile adînci. 
au trecut peste creastă cablul te­
lefonic. Abia realizată, din cauza 
viscolului, legătura s-a întrerupt din 
nou. Comandantul subunității a sta­
bilit cu precizie, prin măsurători, 
locul deranjamentului și, împreună 
cu cîțiva subordonați, a restabilit 
legătura într-un timp record. Astfel, 
subunitățile angajate în „luptă" au 
primit la timp ordinul de urmărire 
a adversarului. Cu această ocazie, 
subunitatea de transmisiuni a pri­
mit calificativul „foarte bine".

........................OOO ... - - ■

Reducerea consumului de cocs la furnale
(Urmare din pag l-a)

va permite o creștere a conținutului de 
fier de Ia 32—34 la sută la peste 50 la 
sută.

Pe lingă ridicarea conținutului de 
fier, o importanță deosebită în reduce­
rea consumului de cocs și pentru obți­
nerea unor fonte cu compoziții chimice 
puțin variabile o prezintă sistemul de 
încărcare a furnalelor. Sistemul de în­
cărcare optim se stabilește în funcție de 
granulația minereurilor, de calitatea 
cocsului, de profilul furnalului, de sta­
rea de uzură a zidăriei furnalului etc. 
Sistemul de încărcare influențează cir­
culația gazelor și. prin aceasta, desfă­
șurarea întregului proces fîzîco-chimic 
din furnal, influențînd în mare măsură 
asupra consumului de cocs.

Un aport important îl are și scăderea 
conținutului de mangan și de siliciu 
din fontă. Se poate considera că, la re­
ducerea cu un procent a conținutului 
de mangan sau de siliciu în fontă, se

ren demonstrează însă, din păcate, 
că nu peste tot, în cuprinsul raionu­
lui Iași, problema construcțiilor zoo­
tehnice se bucură de atenția cuve­
nită. într-adevăr, deși timpul răco­
ros se face tot mai mult Simțit, mul­
te din obiectivele prevăzute în a- 
cest an se găsesc în stadiu de înce­
put, ba la unele din ele nu s-â tre­
cut nici la executarea fundației.

Cum se prezintă, bunăoară lucru­
rile la gospodăria colectivă din Epu- 
reni, care dispune de un efectiv de 
animale numeros 7 Trebuie precizat 
mai întîi că aici, datorită superfici­
alității în acordarea asistenței teh­
nice, trei din grajdurile ridicate în 
anii anteriori s-au degradat într-o 
asemenea măsură îneît acum este 
necesară construirea lor din nou. A- 
lături de acestea, pentru anul în 
curs s-a mai prevăzut construcția u- 
nui grajd cu o capacitate de 100 de 
taurine, precum și a unei maternități 
pentru scroafe. Slaba organizare a 
activității pe șantier a determinat 
însă irosirea multor zile șl săptămîni 
bune de lucru. Este greu de pre­
supus că vitele gospodăriei colec-

O parte din construcțiile zootehnice de la gospodăria colectivă din comuna Dulcești, raionul Roman, regiunea Bacău
Foto : NICU VASILS

Complexitatea pregătirii milita­
rilor pe cîmpul de instrucție a făcut 
din radiotelegrafiștii subunității oa­
meni care stăpînesc la perfecție mai 
multe specialități. Caporalul Milom 
Grigore. de exemplu, este un bun 
stăpînitor al volanului. El poate con­
duce mașina, ziua și noaptea, pe 
orice teren. Niciodată mașina con­
dusă de el n-a rămas împotmolită. 
O dată, într-o aplicație, autovehicu­
lul a ajuns la poalele unui munte. 
Aici, șoferul a fost pus într-o situa­
ție neprevăzută. A trebuit să-1 în­
locuiască pe șeful stației radio lu- 
orînd la transmiterea și recepționa- 
rea ordinelor de la stația șefului de 
stat major. Fiind nu numai șofer 
iscusit ci și un bun radist, caporalul 
Milom Grigore a reușit să-și înde­
plinească bine misiunea. Cunoștin­
țele temeinice în a doua specialitate 
i-au adus calificarea de radiotele­
grafist clasa a 3-a.

Astfel de succese îmbogățesc neîn­
cetat tradiția subunității comandate 
de ofițerul Ștefan Șerbu și lasă osta­
șilor ei amintiri de neuitat.

...La o adunare de partid, ofițerul 
Ștefan Șerbu și-a luat acest anga­
jament : subunitatea pe care o co­
mandă să cucerească pentru a treia 
oară consecutiv titlul „Subunitate de 
frunte". împreună cu subordonații, 
el va raporta cu mîndrie de Ziua 
Forțelor Armate ale R.P.R. că anga­
jamentul a fost îndeplinit.

VIOREL LUPU

obține o micșorare a consumului de 
cocs cu 10—13 kg și respectiv 40 kg.

Una din sarcinile de viitor în activi­
tatea siderurgiștilor este și studierea în 
continuare a utilizării prafului de căr­
bune prin insuflare în furnalele de 
mare capacitate, cu scopul intensificării 
topirii și reducerii considerabile a con­
sumului de cocs.

Limita inferioară a consumului speci­
fic de cocs pentru fabricarea unei tone 
de fontă în furnal nu a fost încă atinsă. 
Eforturile furnaliștilor trebuie dirijate 
pentru obținerea reducerii Iui în conti­
nuare. Aceasta, cu atît mai mult cu cît 
consumul specific de cocs este elemen­
tul care oglindește activitatea de zi cu 
zi a furnaliștilor.

Datorită extinderii inițiativelor valo­
roase, folosirii eficiente a multiplelor 
căi de economisire și de reducere a 
consumurilor specifice de cocs, colecti­
vele de furnaliști de la Hunedoara, Re­
șița și Calan au obținut rezultate deo­
sebite. Elocvente sînt în acest sens suc­
cesele repurtate de fumaliștii Combina­

tive din Epureni vor putea ierna a- 
nul acesta în condiții corespunză­
toare.

O situație asemănătoare poate fi 
întîlnită și la gospodăria colectivă 
din Dobrovăț: construcția grajdului 
pentru vaci ca și a cotețului de pă­
sări, planificate anul acesta, aflîn- 
du-Se și acum la fundație. Aici, ca 
de altfel și la gospodăria din Probo- 
ta, unde de asemenea stadiul con­
strucțiilor este mult rămas în urmă, 
există printre colectiviști mulți oa­
meni calificați îp meseriile de zidar 
și tâmplar capabili să execute lucrări 
de bună calitate, dar aceștia nu 
sînt antrenați la înfăptuirea obiecti­
velor prevăzute.

Trebuie spus apoi că consiliile de 
conducere ale gospodăriilor colecti­
ve din Costuleni și Schitu-Duca s-au 
gîndit bine cînd au hotărît ca din 
acest an să se ocupe și de creșterea 
oilor, spre a-și putea spori astfel 
sursele de venituri obștești. Din pă­
cate însă, treaba a rămas numai pe 
jumătate făcută, adică s-au procu­
rat animalele, dar ridicarea saivane­
lor pentru adăpostirea lor pe timp de 
iarnă a fost dată uitării, considerîn- 
du-se probabil că mal este vreme 
pentru amenajarea acestora.

Dacă termenele de executare a

IGOR GJADROV Ia pupitrul
Zagreb este un centru muzical de 

frumoasă tradiție, unde cultivarea 
marelui patrimoniu clasic se află la 
loc de cinste ; de cîte ori am avut 
prilejul să urmărim la Radio trans­
misiuni ale concertelor formațiunilor 
simfonice locale, nivelul lor artistic 
s-a impus în chip deosebit. Se cu­
vine să amintim și de succesele mon­
diale repurtate de ansamblul „soliș­
tilor din Zagreb" care, sub conduce­
rea lui Antonio Janigro, au dobîn- 
dit un prestigiu 
demn de invidiat 
de către orice or­
chestră de cameră 
din zilele noastre. 
Ne-am bucurat, de 
aceea, să primim, în concertele de 
sfîrșit de săptămînă ale Filarmonicii 
„George Enescu", vizita unui alt sol 
al activității muzicale din Zagreb, 
dirijorul Igor Gjadrov. „Cartea de 
vizită" a muzicianului oaspete este, 
dealtfel, impresionantă : a studiat la 
vestita academie „Santa Cecilia" din 
capitala Italiei — după ce-și înce­
puse ucenicia artistică în patrie —, 
a obținut laurii concursurilor de di­
rijori de la Besanțon (1954) și Roma 
(1956) și s-a făcut cunoscut nu nu­
mai prin munca depusă la pupitrul 
orchestrelor iugoslave ci și prin Erec­

tului siderurgic Hunedoara, care și-au 
îndeplinit angajamentul anual, produ- 
cînd în plus, cu cocs economisit, 40 000 
tone de fontă.

în vederea stimulării întrecerii socia­
liste din cadrul întreprinderilor și între 
întreprinderi, a antrenării furnaliștilor 
într-o acțiune de masă pentru reduce­
rea continuă a consumului specific de 
cocs la furnale, prin folosirea judicioa­
să a acestuia și prin găsirea de noi și 
noi mijloace și procedee tehnice avan­
sate, conducerea ministerului a inițiat 
un concurs pe această temă, dotat cu 
premii în bani ce se vor acorda pen­
tru cele mai reduse consumuri specifi­
ce de cocs realizate de către furnaliști.

Sarcina reducerii consumului de cocs 
și rezultatele obținute în acest sens ca­
pătă o semnificație mereu sporită în 
importanță, deoarece sporirea cantității 
de metal la un preț de cost redus 
creează noi posibilități tuturor ramuri­
lor industriale ale economiei noastre 
naționale.

construcțiilor nu sînt respectate, a- 
ceasta se datorește în egală măsură 
insuficientului sprijin și control din 
partea consiliului agricol al raionu­
lui Iași. Nu o dată tov. Petru Ursa- 
che, tehnician constructor din cadrul 
consiliului agricol, s-a deplasat la 
gospodăriile colective din Golăești, 
Sinești și Mogoșești, de ale că­
ror lucrări răspunde. Dar prezența 
sa pe șantierele din aceste comune 
a avut mai mult caracterul unei vi­
zite. El nu s-a interesat îndeaproape 
de stadiul execuției lucrărilor și nu 
i-a ajutat pe colectiviști în înlătura­
rea unor neajunsuri care împiedi­
cau bunul mers al muncii.

în raionul Iași, timpul încă priel­
nic oferă suficiente posibilități pen­
tru recuperarea rămînerilor în urmă 
la execuția construcțiilor zootehnice. 
Aceasta presupune însă din partea 
comitetului executiv al sfatului 
popular, a consiliului agricol raional, 
obligația de a sprijini mai îndea­
proape unitățile agricole respective, 
acordîndu-le operativ asistență teh­
nică șl luînd totodată măsuri pen­
tru asigurarea lor cu materialele de 
construcție necesare.

M. BERAM 
corespondentul „Romîniei libere" 

vente turnee internaționale în mai 
multe țări europene.

Prima piesă a programului, uver­
tura operei Ifigenia în Aulida de 
Gluck a fost, credem, și aceea care 
ne-a luminat cel mai deplin calită­
țile dirijorului. Igor Gjadrov are o 
statură impresionantă, care domină 
întreaga orchestră. Gesturile sînt 
ample și foarte active, impulsionînd 
continuu desfășurarea muzicală și 
imprimîndu-i un netăgăduit dina­

mism ; atît din 
alcătuirea progra­
mului cît și din 
ceea ce urmărește 
în interpretare re­
iese faptul că idea­

lul său artistic este unul clasic, de so­
brietate depărtată de orice sentimen­
talism, de puritate a liniilor. Iată de 
ce redarea frontispiciului simfonic al 
uneia din acele creații de geniu prin 
care Gluck a reușit să readucă pe 
scena operei înaltul umanism și 
grandoarea eroică a dramelor antice 
s-a dovedit pe deplin convingătoare. 
Execuția a avut echilibru și clari­
tate, frazele muzicale au apărut arti­
culate în chip distinct, în același 
timp sudate organic pentru a alcătui 
un edificiu sonor unitar, fără fisuri. 
Sonoritatea „Filarmonicii" bucureș- 
tene ne-a apărut aci înzestrată cu a- 
cele virtuți de limpezime și precizie 
pe care le dorim, din toată inima, 
cultivate sistematic de aci înainte.

Solista concertului a fost înzestrata 
noastră pianistă Sofia Cosma, care, 
interpretînd Burlesca în re minor 
de Richard Strauss a adus un oma­
giu memoriei compozitorului, cinstit 
în întreaga lume cu prilejul cente­
narului nașterii. Este o lucrare agre­
abilă și plină de farmec, chiar dacă 
nu pe deplin personală, dar care în 
orice caz merită a fi auzită, la răs­
timpuri, în sălile de concert. Acom­
paniată în forță de către orchestră, 
pianista a parcurs paginile straussi- 
ene cu mult brio și o certă autoritate 
instrumentală ; un surplus de fante­
zie, o mai mare diversitate a nuan­
țelor sufletești și culorilor sonore ar 
fi redat, desigur, mai deplin spiri­
tul partiturii.
. Programul s-a încheiat cu Simfo­
nia a treia — „Eroica" de Beetho­
ven, creație de răscruce a simfonis­
mului universal, slujită cu fervoare 
de către maeștrii mondiali ai baghe­
tei, înțre care și neuitatul nostru 
George Georgescu. Versiunea pre­
zentată de Igor Gjadrov a fost do­
minată de masivitate sonoră, mișcă­
rile vioaie fiind redate Cu o anume 
cursivitate spontană ; poate că reda­
rea mesajului profund al muzicii și 
mai cu seamă grandoarea tragică a 
„Marșului funebru" ar fi cerut o in­
teriorizare interpretativă superioară.

Dirijor de solidă formație. înzes­
trat cu un temperament comunica­
tiv, Igor Gjadrov a fost primit cu 
căldură de către publicul nostru, 
dornic să cunoască pe cei mai buni 
reprezentanți ai artei muzicale din 
Iugoslavia vecină și prietenă.

ALFRED HOFFMAN

Luna viitoare 
pe ecrane

Agenda cinematografică a lunii 
viitoare anunță spectatorilor cîteva 
producții demne de reținut. In pri­
mul rînd premiera noii ecranizări 
realizată de studioul Lenfilm a ne­
muritoarei tragedii shakespeariene 
„Hamlet", film distins cu premiul 
special al juriului la Festivalul in­
ternațional de artă cinematografică 
de la Veneția. In luna noiembrie pu­
blicul bucureștean va mai putea 
urmări acțiunea unui alt film pre­
miat, de data aceasta cu premiul 
special al juriului la Festivalul in­
ternațional de la Karlovy Vary 1964, 
— producția maghiară „In viitoare". 
„30 de ani de veselie") sub acest titlu 
regizorul Robert Youngson prezin­
tă publicului o culegere de comedii 
cinematografice cu Charlie Chaplin, 
Buster Keaton, Stan Laurel, Oliver 
Hardy, Harry Langdon etc.

Alte producții sovietice „S-a în­
tâmplat la miliție" și „Ziua ferici­
rii" vor figura pe calendarul cine­
matografic al lunii viitoare. Cine­
matografia cehă va fi prezentă pe 
ecranele Capitalei cu filmul poli­
țist „Teama" și cu producția pentru 
copii „Ioana în atac". Dintre cele­
lalte filme ale lunii reține atenția 
producția pe ecran panoramic 
„Can-Can" a cineastului american 
Walter Lang. (Agerpres)

In curtnd la cinematograful Patria

UMBRELELE DIN GHERBODRG
o producție a studiourilor franceze 

Scenariul și regia : JACQUES DEMY

Film distins cu Marele Premiu la Cannes 1964

MEMENTO
Rlgoletto: Tea­

trul de operă și 
oalet (16.48.20), ora 
19,30 ; Rosemarie : 
Teatrul de operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; 
Maria Stuart: Tea­
trul national „I. L.

TEATRE

cul de stat (11.01 20), ora 20.

Străinul 
(11 86.25), 
— 13,30 - 
Grivița 
orele i 9,3(

20 :

BMATIA TALmiBI
=oo

te obiectele: mileuri 
albe ca spuma, perdele 
vaporoase, fețe de 
masă, medalioane și 
vaze pictate, în gene­
ral lucruri ce sporesc, 
cu gingășie, estetica 
unui interior, Cîte-un 
cartonaș minuscul e 
alăturat fiecărui obiect 
în parte, dezvăluind 
identitatea autorilor 
(mai bine-zis, a autoa­
relor).

Cursul „mîinilor în­
demânatice", organizat 
de comisia de femei 
din circa 67 (președin­
tă Ana Țenea) a scos 
la iveală talente nebă­
nuite. Pentru întîia 
oară în viața ei, gos­
podina Victoria Vul­
pescu a „împletit" la 
lasetă podoabe pentru 
mobilierul din apar­
tament. Tereza Mușat 
a luat cu sfială între 
degete pensula ca să 
orneze o vază din 
lemn nelustruit. Și de­
senul — chiar dacă nu 
de la început — i-a 
izbutit peste toate aș­
teptările. Măriei Luca, 
Victoriei Dîncă sau 
Lilianei Vîrgolici nu

capii, ora 10, Jocuri Întrerupte, orelet
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 l 
Doina (16.35.38); Asaltul cerului. Flă­
căul șl focul. Micul mamut. Akvabely. 
Hemingway. Sofia Înflorește. Politi­
că cu delicatese: Timpuri noi (15.61.10), 
orele 10 la 21 în continuare; Șoferii 
iadului: înfrățirea între popoare 
(17.31.64). orele : 10 — 15,30 — 18 — 
20,30; Brațul nedrept al legii : Cultu­
ral (16.25.39). orele: 15 - 17 — 19 — 
21 ; Viață particulară: Feroviar 
(16.22.73), orele ; 9,15 - 11,30 - 13,45
— 16 — 18,15 — 20,30: Dragoste la zero 
grade : Buzești (15.62.79), orele: 14,15
16.30 — 18,45 — 21 ; Popular (25.15.17),
orele : 10,30 — 16 — 18,15 — 20,30;
Pacea (16.29.02), orele: 11 — 16—18
— 20 ; Cei șapte magnifici : Crîngași 
(17.38.81), orele i 15,30 — 18 — 20,30; 
Rezervat pentru moarte: Bucegi 
(17.05.47), orele : 10 — 12 - 16 — 18,15
— 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele : 10 — 
12 - 14 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Dru­
mul Sării (14 10 37), orele: 16 — 18 — 
20 ; Singurătatea alergătorului de 
cursă lungă : Unirea (17 10.21), orele : 
16 — 18,15 — 20.30 ; Rebelul magnific: 
Flacăra (21 35 40) orele: 14 — 16 —
18,15 — 20,30; Jocuri întrerupte : VI- 
tan (21.39.82) orele : 16 — 18.15 —
20.30 ; Moral '63 : Munca (21.50.87),
orele : 16 - 18.15 — 20,30 ; Ferentari 
(23 17.50). orele . 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Vînătoarea : Moșilor (12 52.93), 
orele : 15.30 — 18 — 20,30 • Al nouă­
lea nume : Cosmos (25.19.15), orele : 
16 — 18 — 20 ; Domnul Topaze : Vii­
torul (11.48.03:, orele: 14.15 — 16.15 —
18.30 — 20,45 ; Jocuri întrerupte : Co- 
lentlna (25.07.09). orele t 16 — 18,15 —
20.30 ; Pagini de istorie. Rominla ori­
zont 64 ‘ Floreasca (12.28.30), orele ) 16
— 19 ; Comoara din lacul de argint : 
Progresul (23 94.10), orele : 14 — 16,30
— 19 — 21,15 : Locotenent Cristina i
Lira (15.66.66). orele : 15,30 - 18 —
20.30 : Sechestratul din Altona : Co- 
troceni (13.62.56), orele : 14 — 16,15 —i
18.30 — 20,45.
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/ \ * * * * * * * * * * * * 13 * * 16 17 *-30 : Jocurile o-

Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora
19,30 ; Patima de sub ulmi : Teatrul 
national „I. L. Caragiale“, sala Studio
(15.15.53), ora 19,30 ; Sfînta Ioana : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", b-dul 
Schitu Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora
19,30 ; Dragă mincinosule : Teatrul
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19.30 ; Oedip : Teatrul
„C. I. Nottara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; Zizi și formula ei de viață : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Studio, 
ora 20 ; Gaițele : Teatrul muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Băiatul și
vîntul, ora 16 și Eu șl materia moartă, 
ora 20,30 : Teatrul Țăndărică (15.87.37) ;
Pagini alese din revista de altădată : 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 ; Spectacol prezentat 
de ansamblul circului chinezesc : Cir­

î Patria
orele : 10

17 - 20;
(17 08.58),

13 — 
0 ; Melo- 
88), orele: 
l — 16,30 
Cari von 

Ossietzky : Republica (11.03.72), orele : 
9,45 — 12 — 14,15 — 16,45 - 19 - 21,15 ; 
Ghepardul : Luceafărul (B-dul 1848 hr. 
6), orele : 10 — 13,30 - 17 - 20,30 ; Vic­
toria (16.28 79). orele : 9,15 — 12,45 —
16.15 — 19,45; Flamura (23.07.40), orele:
9.30 — 13 — 16,30 — 20; Hatari : Bucu­
rești (15.61.54). orele: 9,30 — 13 - 16,30
— 20 ; Giulești (17 55 46), orele : 9,30
— 13 — 16,30 — 20 ; Comisarul Mai­
gret se ftifurie < Capitol (16.29 17), ore­
le : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,30 — 18,45
— 21 ; Excelsior (18.10 88). orele • 10
— 12,15 — 15,30 — 18 — 20,30; Mo­
dern (23.71.01), orele : 10 — 12,15 —
14.30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; Accattoneî 
Festival (15.63.84), orele : 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Dacia 
(16.26.10) orele : 9,45 — 12 —14,15 —16,30
— 18,45 — 21 ; Volga (11.91.26), ore­
le : 10 — 12,15 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Rahova (23.91.00), orele : 10,30 — 15,30
— 17,45 — 20 ; Ciociara ; Central 
(14.12.24), orele : 9,30 —11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Arta (21.31.86), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Colaboratorul 
Ceka : Lumina (16 23.35), orele: 10 —
12.30 — 15 — 17,45 — 20,30; Tomis 
(21.49.46), orele: 9,15 — 11,30— 13,45 —
16 — 18,15 — 20,30 ; Aurora (25.04.66), 
orele : 10 — 12.30 — 15,45 — 18,15 — 
20,30; Bărbații 1 Union (13 49 04), orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Program pentru

Puteau crede despre 
ele înseși — fără lip­
să de modestie — că 
sînt in stare să pre­
gătească o masă atră­
gătoare, să calce o că­
mașă fără urmă de 
cute ori să-și îmbrace 
copiii cu gust. Chiar 
dacă pot trece uneori 
drept minore, cu ase­
menea virtuți se poa­
te mîndri, pe bună 
dreptate, orice gospo­
dină.

Ana Țenea, Tereza 
Mușat, Elena Bojan 
sau Victoria Vulpescu 
își știau, în acest sens, 
valoarea. N-ar fi cu­
tezat însă nicidecum 
să spere că din mâini­
le lor va ieși vreodată 
un obiect de artă. Și 
totuși...

Am vizitat acum cî­
teva zile, la parterul 
blocului C 17 de pe 
Șoseaua Mihai Bravu, 
o microexpbziție puțin 
obișnuită. In primul 
moment, ai putea cre­
de că e vorba despre 
un magazin de artiza­
nat, magazin care își 
etalează Cu generozita­

X-ZSSS\\ Hmpice — Tokio, 
\ 1964 ; 19 : Jurnalul 

||J|U ) televiziunii; 19,10: 
ISSSS9>/ Il II Ilustrate din tară ;

TCIEVI7IIIMC 1940: Barza siIELLIILIUiIL broasca; 19,50 Re­
citalul pianistei Ta­

mara Guseva; 20,15 : Emisiunea de
știință • Noi perspective în domeniul 
zborurilor cosmice de It. col. ing. D. 
Andreescu ; 20,35 : Teatrul, artă realistă 
(XIII) ; In încheiere : Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.

MIERCURI 21 OCTOMBRIE

17,30 : Jocurile Olimpice — Tokio, 
1964.

le era nici pe departe 
familiară migala unei 
broderii pe o față de 
masă ori pe voalul 
subțire de perdea. Și 
totuși se poate spune, 
fără reținere, că ceea 
ce au realizat ele este 
artă autentică.

In sălița mică a ex­
poziției, amenajată la 
parterul blocului C 17 
se perindă, cu interes 
șt curiozitate, nume­
roase gospodine din 
ansamblul de blocuri 
bucureștean Mihai 
Bravu. Ba, în caietul 
de impresii pot fi în- 
tîlnite chiar semnătu­
rile unor bărbați. Li­
nul dintre ei — tov.
I. Toduruț — a dedi­
cat niște versuri spon­
tane. fără pretenții, 
strădaniei celor 16 gos­
podine ce au absolvit 
cursul „mîinilor inde- 
minatice".

E un fapt divers 
poate, dar care dezvă­
luie o dată în plus în­
clinația reală de a 
face cit mai mult loc 
frumosului în viața 
cotidiană.

V. CIORBAGIU
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Semnarea unui protocol 
privind colaborarea economică 

și livrările reciproce 
între R. P. Romînă și R. S. Cehoslovacă

Luni după-amiază a avut loc în­
cheierea discuțiilor și semnarea 
unui protocol privind colaborarea 
economică și livrările reciproce la 
principalele produse între R.P. Ro­
mînă și R.S. Cehoslovacă pentru 
perioada 1966—1970.

Din partea romînă a semnat tov.

★

. în cursul aceleiași zile delegația 
Lehoslovacă a părăsit Capitala.

Pe aeroportul Băneasa, membrii 
delegației au fost conduși de 
Gheorghe Gaston Marin, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, 
președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Sergiu Bulgakoff, prim- 
vicepreședinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, Mauriciu Novac, 
vicepreședinte, Mihail Petri, adjunct 
al ministrului comerțului exterior, 
funcționari superiori ai CSP, Minis­
terului Afacerilor Externe și ai unor 
ministere economice.

Au fost de față Jaroslav Sykora, 
ambasadorul R. S. Cehoslovace la 
București și membri ai ambasadei.

oooo

JOCU LI M PI CE)
• Echipele noastre de volei au ciștigat partidele de ieri • o marc 
surpriză: Japonia a învins Uniunea Sovietică la volei masculin
• Rezultate scontate la ciclism • Azi încep întrecerile de caiac-canoc

GIMNASTICĂTOKIO 19. — Corespondență de Ia 
trimisul special „Agerpres", Ilie Goga :

ATLETISM
Reeditînd performanța de la Roma, 

inginera Lia Manoliu de la clubul 
sportiv Metalul, a cucerit pentru a 
doua oară medalia de bronz în proba 
de disc. Maestra sportului Lia Mano­
liu, care a participat la cea de-a 4-a 
sa Olimpiadă, a confirmat rezultatele 
bune din actualul sezon. După cum se 
știe, în cursul lunii iunie ea stabilise 
un nou record al țării cu 55,16 m, ca 
ieri la Tokio să-1 îmbunătățească cu 
aproape 2 m încă din calificări ea 
și-a asigurat participarea la finală cu 
o aruncare de 53,64 m, în timp ce 
Tamara Press și fosta campioană 
olimpică Nina Ponomareva aruncase­
ră 50,28 m și respectiv 50,18 m. In- 
trînd în final chiar din prima sa în­
cercare, Lia Manoliu a stabilit un nou 
record olimpic cu 55,90 m (ceea ce 
constituie și un nou record al țării 
noastre). In continuare însă, germana 
Ingrid Lotz a luat conducerea în pro­
bă cu o performantă de 57,21 m. Lotz 
a condus proba pînă în a cincea 
aruncare producînd mari emoții re­
cordmanei mondiale Tamara Press. 
Abia în a 5-a aruncare Tamara Press 
a reușit să depășească pe aruncătoarea 
germană realizînd 57,28 m, performan­
tă cu care a stabilit un nou record 
olimpic și a cucerit pînă la urmă me­
dalia de aur.

Lia Manoliu și-a îmbunătățit șl ea 
performanța din prima aruncare, reu­
șind 56,97 m (nou record al R.P.R.), cu 
care și-a asigurat medalia de bronz 
și a reușit totodată să întreacă pe ve­
chea el rivală de sport, Virginia Mi­
hailova (R. P. Bulgaria). Cea de a 
doua reprezentantă a noastră, Olimpia 
Cataramă, a ocupat locul al 8-lea cu 
53,08 m. Ea s-a clasat înaintea foste­
lor campioane olimpice, Nina Pono­
mareva (U.R.S.S.) și Olga Connolly 
(S.U.A.).

» Clasamentul probei : 1. Tamara
Press (U.R.S.S.) 57,27 m î 2. Ingrid
Lotz (Germania) 57,21 m ; 3. Lia Ma­
noliu (R. P. Romînă) 56,97 m ; 4. Vir­
ginia Mihailova (R. P. Bulgaria) 
56,70 m ; 5. Evghenia Kuznețova
(U.R.S.S.) 55,17 m ; 6. Iolanda Kont-
sek (R. P. Ungară) 54,87 m.

în finala probei de 400 m plat băr­
bați, co-recordmanul mondial al pro­
bei, Mike Larabee (S.U.A.) — vetera­
nul echipei americane are 31 de ani 
— a știut să-și dozeze foarte bine 
efortul, ceea ce i-a permis ca pe ul­
tima turnantă să ajungă din urmă pe 
Mottley (Trinidad) și pe polonezul 
Badenski, care luaseră un start foar­
te rapid. Cu forțe proaspete, Lara-

> bee s-a dus rapid către linia de so- 
sire, cîștigînd în 45"l/10.

Clasament : 1. Mike Larabee (S.U.A.) 
45’T/IO ; 2. Wendel Mottley (Trinidad) 
45”2/10 ; 3. Andrezej Badenski (R. P.
Polonă) 45"6/10 ; 4. Robbie Brightwell 
(Anglia) 45”7/10 ; 5. Ulis Williams
(S.U.A.) 46” ; 6. Timothy Graham (An­
glia) 46”.

O cursă forte rapidă și o luptă deo­
sebit de dîrză a prilejuit finala pro­
bei de 80 m garduri, în care a luat 
startul și trei co-recordmane mondia­
le (10’’5/10) ale specialității ; germana 
Karin Balzer, sovietica Irina Press și 
iugoslava Draga Stamejcici.

A fost nevoie de developarea foto­
grafiei de sosire pentru a se stabili 
ordinea primelor trei clasate în aceas­
tă pasionantă finală, deoarece toate 
trei au fost cronometrate în același 
timp 10”5/10, (performanță care nu va 
putea fi înregistrată ca record mon­
dial egalat din Cauza vîhtului prieb 
nic care a suflat cu 2,23 m pe secun­
dă). în cele din urmă, medaliile în 
această probă au fost distribuite în 
ordine : 1. Karin Balzer (Germania) ;
2. Tereza Ciepla (R. P. Polonă) ; și 3. 
Pamela Killborn (Australia). în ce 
privește pe celelalte două co record­
mane ale probei, Irina Press (U.R.S.S.) 
a ocupat locul 4 cu 10”6/10, iar Draga 
Stamejcici (Iugoslavia) locul 7 cu 
10"8/10.

► Titlul de campioană olimpică la 

Gheorghe Gaston Marin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, și din partea ceho­
slovacă tov. Oldrich Cernik, vice­
președinte al guvernului R.S. Ceho­
slovace, președintele Comisiei de 
Stat a Planificării.

*

în cursul zilei de duminică dele­
gația R S. Cehoslovace condusă de 
Oldrich Cernik, însoțită de Sergiu 
Bulgakoff și Mauriciu Novac, a vi­
zitat uzinele „Steagul Roșu" din 
Brașov. Oaspeții au fost întîmpinați 
de Virgil Actarian, adjunct al mi­
nistrului industriei construcțiilor de 
mașini, și de conducători ai acestei 
uzine. Apoi membrii delegației au 
vizitat complexul turistic Poiana 
Brașov.

Luni dimineața au fost vizitate 
uzinele de utilaj petrolier „1 Mai" 
din Ploiești și Rafinăria Brazi. 
(Agerpres)

200 m femei, a revenit favoritei 
Eddith Mc. Guire (S.U.A.), care cu un 
finiș impresionant a întrecut pe cele 
mai apropiate adversare ale sale, Ire­
na Kirszenștein (R. P. Polonă) și Ma­
rilyn Black (Australia).

Clasamentul probei : 1. Eddith Mc.
Guire (S.U.A.) 23” (record olim­
pic); 2. Irena Kirszenstein (R. P. Po­
lonă) 23”l/10 ; 3. Marilyn Black (Aus­
tralia) 23”l/10; 4. Ulla Morris (Ja­
maica) 23"5/10 ; 5. Ludmila Samote-
sova (U.R.S.S.) 23”5/10 ; 6. Barbara
Sobotta (R. P. Polonă) 23 ’9/10.

La decatlon, după 5 probe disputate 
ieri, conduce Willi Holdorf (Germa­
nia) cu 4090 puncte, urmat de coechi­
pierul său Walde — 4073 puncte.

LUPTE
Și la actuala ediție a J.O. luptăto­

rii romîni s-au numărat printre me- 
daliațil competiției de „clasice". Ieri 
la gimnaziul Komazawa, trei dintre 
luptătorii noștri au urcat pe podiu­
mul premiaților, primind medalii de 
argint sau de bronz. Dintre ei, cea 
mai frumoasă comportare a avut-o 
fostul campion mondial Valeriu Bu- 
larca (70 kg). Bularca dornic de afir­
mare, a luptat cu multă ambiție, reu­
șind să cucerească medalia de argint. 
In ultimele două meciuri el l-a învins 
la puncte pe Gvandaladze (U.R.S.S.) și 
a terminat la egalitate cu japonezul 
Tokuaki Fujita.

O mare ocazie a pierdut D. Pîrvu- 
lescu (52 kg), care dacă învingea în 
turneul final pe Hanahara (Japonia) 
și pe bulgarul Kerezov, putea să-șl 
mențină titlul cucerit la Roma. Pier- 
zînd la puncte ambele partide, el s-a 
clasat pe locul trei, primind medalia 
de bronz. La cat. cocoș (57 kg), Ion 
Cernea a obținut locul trei și medalia 
de bronz. Dintre ceilalți luptători ro­
mîni, N. Martinescu s-a clasat pe lo­
cul 4 la semigrea, iar I. Țăranu pe 
locul 5 la 78 kg.

TIR
în proba de pistol viteză, finlande­

zul Pentti Tapio Linnosvuo și repre­
zentantul nostru Ion Tripșa au oferit 
o întrecere palpitantă, încheiată cu 
un nou record olimpic. Medalia de 
aur a revenit finlandezului cu 592 
puncte, cu 1 punct mai mult decît 
recordmanului tării noastre. De re­
marcat că rezultatul lui Tripșa corec­
tează vechiul record olimpic.

Clasamentul probei : 1. — Pentti
Linnosvuo (Finlanda) — 592 puncte ; 
2. — Ion Tripșa (R. P. Romînă) — 591 
puncte ; 3. — Lubomir Nakowski
(R. S. Cehoslovacă) — 590 puncte ;
4. — Hans Albrecht (Elveția) — 590
puncte ; 5. — Silaghi Kun (R. P. Un­
gară) — 589 puncte ; 6. — Marcel
Roșea (R. P. Romînă) — 588 puncte. 
In această probă țintașii noștri au 
ciștigat deci o medalie de argint șl 6 
puncte în clasamentul pe națiuni.

VOLEI
Selecționata masculină a R.P. Ro­

mîne a obținut un nou succes în 
turneul de volei învingînd cu scorul 
de 3-1 (15-6 ; 12-15 ; 15-10 ; 16-14;
echipa R.P. Ungare. Acum, voleibaliș­
tii romîni se află la egalitate de 
puncte (11) cu echipele U.R.S.S. și R.S. 
Cehoslovace. O surpriză a furnizat 
echipa Japoniei care a învins cu 3-1 
(14-16 ; 15-5 ; 15-8 ; 15-10) echipa
U.R.S.S Alte rezultate : R.P. Bulgaria 
— S.U.A. 3-0 ; Olanda — Coreea de sud
3-1  ; R.S. Cehoslovacă—Brazilia 3-0. 
Astăzi este zi de odihnă la volei. La 
21 octombrie echipa țării noastre sus­
ține un meci decisiv în compania 
echipei R.S. Cehoslovacă. In ultimele 
meciuri, echipa romînă va juca cu
5. U.A. și Japonia.

Reprezentativa feminină a țării 
noastre a întrecut cu 3-0 (15-10 ; 15-9 ; 
15-6) echipa Coreei de sud. La 22 
octombrie echipa R.P. Romîne va juca 
cu R.P. Polonă. Echipa învingătoare 
din acest joc, va cuceri medalia de 
bronz.

INFOR
Delegația Partidului Comunist 

Francez, condusă de tovarășul Fran­
cois Billoux, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Francez, înso­
țită de tovarășul Cornel Onescu, 
membru al C.C. al P.M.R., și-a 
continuat vizitele prin țară.

In cursul zilei de sîmbătă, mem­
brii delegației au fost oaspeții re­
giunii Brașov, unde au vizitat gos­
podăria agricolă colectivă din co­
muna Hălchiu, raionul Sf. Gheor- 
ghe și Uzinele de tractoare din 
Brașov.

Luni, oaspeții francezi au sosit în 
regiunea Hunedoara, unde au vizi­
tat Combinatul siderurgic și insti­
tuții social-culturale din Hunedoara 
și noul centru al orașului Deva.

★

Artista poporului Zenaida Palii, 
prim-solistă a Teatrului de Operă și 
Balet al R. P. Romine, a plecat 
într-un turneu tn R.S.F. Iugoslavia.

TELEGRAMĂ
Ministrul afacerilor externe al 

Republicii Populare Chineze, tova­
rășul Cen I, a trimis tovarășului 
Corneliu Mănescu, ministrul aface­
rilor externe al Republicii Populare 
Romîne o telegramă prin care 
mulțumește pentru felicitările ce 
i-au fost adresate cu prilejul celei 
de-a XV-a aniversări a proclamării 
Republicii Populare Chineze și. urea­
ză poporului romîn noi succese în 
construirea socialismului și în 
lupta pentru apărarea păcii în Eu­
ropa și în lumea întreagă.

înaintea exercițiilor liber alese, 
care au loc astăzi, clasamentele indi­
vidual și pe echipe masculine se pre­
zintă astfel : Echipe : 1. — Japonia 
289,00 ; 2. — U.R.S.S. 287,55 ; 3. — 
Germania 280,70 ; 4. — Polonia 280,60 ; 
5. — Italia 278,70 ; 6. — Ungaria
278, 45 ; 7. — S.U.A. 277,60 ; 8. — Fin­
landa 277,00 ; 9. — Cehoslovacia 276,90; 
10. — Iugoslavia 276, 55. Individual ;
1. — Yukio Endo (Japonia) 58,30 p. ;
2. — Shuji Tsurumi (Japonia) 57,80 ;
3. — Viktor Lisițki (U.R.S.S.) 57,65;
4-5.  — Boris Sahlin (U.R.S.S.) și Ta­
kashi Ono (Japonia) 57,60 ; 6. — Iuri 
Titov (U.R.S.S.) 57,50 ; 7-8 : Takashi 
Mitsukuri și Haruhiro Yamashita (Ja­
ponia) 57,40.

Concursul feminin angrenează în 
disputa directă pentru medalii, atît 
individuale cît și pe echipe, sportivele 
din mai multe țări. Iată clasamentele : 
echipe. 1. — U.R.S.S. 189,728 p. ; 2. 
Cehoslovacia 188,695 ; 3. — Germania 
188,060 ; 4. — Japonia 187,593 ; 5. — 
Ungaria 187,261 ; 6. — Romînia 184,757 ; 
7. — Polonia 184,494 ; 8. — Suedia 
184,229 etc. La individual conduce 
Vera Ceaslavska (R. S. Cehoslovacă) 
urmată de Larisa Latînina (U.R.S.S.).

flOX
Prima reuniune a „sferturilor" de 

finală a atras la Korakuen un număr 
record de spectatori, care au făcut cu­
noștință cu primii semlfinaliști la 5 
categorii de greutate (muscă, cocoș, 
semimijlocie, semigrea și grea). Cea 
mai mare surpriză a furnizat-o „co­
coșul" mexican Fabila Mendoza care 
I-a eliminat prlntr-o victorie la punc­
te pe cunoscutul campion olimpic 
Grigoriev (U.R.S.S.). La aceeași cate­
gorie, japonezul Takao Sckuray a dis­
pus la puncte de N. Puiu. Ambii bo­
xeri cu garda pe stînga au furnizat 
un meci dur. în rundul trei Puiu a 
fost accidentat la arcada dreaptă. Po­
lonezul A. Olech (muscă) a ciștigat la 
puncte meciul cu C. Ciucă. Publicul 
a protestat în momentul anunțării de­
ciziei. Greul italian Giuseppe Ros a 
ciștigat prin descalificarea în repriza a 
3-a a lui V. Mariuțan. Pentru semifi­
nalele acestor categorii s-au calificat : 
muscă : Cormody (S.U.A.), Atzori (Ita­
lia), Sorokin (U.R.S.S.), Olech (R. P.

George Niculescu-Basu
Comitetul de Stat pentru Cultură 

șl Artă, Teatrul de Operă și Balet 
al R.P.R. și Asociația oamenilor de 
artă din instituțiile teatrale și mu­
zicale, anunță cu adîncă durere în­
cetarea din viață după o lungă și 
grea suferință, în ziua de 19 octom­
brie 1964, a artistului poporului 
George Niculescu-Basu.

Născut în anul 1882, George Ni­
culescu-Basu a simțit încă de mic 
copil o atracție deosebită pentru 
muzică. Dotat cu o voce de o rară 
forță și frumusețe și cu un mare 
talent actoricesc, el a fost ani de-a 
rîndul un strălucit interpret al pri­
mei noastre scene lirice că și al 
unor teatre muzicale și săli de con­
cert din Italia, Franța, Austria.

Neuitate vor rămîne în amintirea 
iubitorilor de muzică din țara noa­
stră creațiile sale în operele „Faust", 
„Bărbierul din Sevilla", „Boris Go­
dunov", „Cavalerul rozelor", „Mi­
reasa vîndută", „Povestirile lui 
Hoffmann" și multe altele.

După eliberarea patriei noastre, 
în ciuda vîrstei sale înaintate. 
George Niculescu-Basu și-a pus cu 
entuziasm talentul șl experiența în 
slujba răspîndirii muzicii de operă

MÂȚII
Ea va cînta in „Don Carlos" la Novl 
Sad și Sarajevo șl In „Trubadurul" la 
Belgrad.

*
Duminică, a avut loc în sala Pala­

tului R.P.R., în prezența unor oa­
meni de știință, cadre didactice și 
a unui numeros public, deschiderea 
festivă a cursurilor Universității 
populare a orașului București.

Despre rolul universității populare 
în opera de răspîndire a cunoștințe, 
lor cultural-științifice ca și despre 
organizarea și programele el a vor­
bit acad. Remus Răduleț, directorul 
universității.

CUM VA FI VREMEA 7
Pentru zilele de 21, 22 ți 23 octom 

brie se anunță următorul timp proba­
bil : vreme relativ rece, mai ales în 
prima parte a intervalului. Cerul va 
fi variabil în vest și în nord-vest și 
mai mult acoperit în rest. Vor cădea 
ploi, mai frecvente în jumătatea de 
sud-vest a țării. Vînt potrivit, în nord. 
Temperatura ușor variabilă. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 2 la plus 
8 grade, iar maximele între 6 la 16 
grade. In munți ninsoare.

Uzina Electromagnetica
livrează imediat lanterne cu 
dinam pentru formațiile de 
pază și pompieri. Prețul unitar 
este de lei 35 bucata. Comen­
zile ferme se primesc pe a- 
dresa: UZINA ELECTRO­
MAGNETICA — București, 
Calea Rahovei nr. 266, raionul 
V. I. Lenin, Serviciul Desfaceri 

telefon nr. 23.34.60

Polonă) ; cocoș: Sakuray (Japonia), 
Rodriguez (Uruguai), Chun (Coreea de 
sud), Fabila (Mexic) ; semimijlocie : 
Bertini (Italia), Tamulis (U.R.S.S.), 
Kasprzik (R. P. Polonă), Purhonen 
(Finlanda) ; semigrea : Nicolov (R. P. 
Bulgaria), Pietrzykowski (R. P. Polo­
nă), Kiseliev (U.R.S.S.), Pinto (Italia) ; 
grea : Emilianov (U.R.S.S.), Frazier 
(S.U.A.), Ros (Italia) și Huber (Germa­
nia).

Astăzi în cea de-a doua zi a sfertu­
rilor de finală vor evolua și boxerii 
noștri C. Crudu (pană), I. Mihalik (u- 
șoară), V. Mîrza (mijlocie-mică) și I. 
Monea (mijlocie). Adversarii lor vor fi 
în ordine Stepaschin (U.R.S.S.), Kulej 
(R. P. Polonă), Grziak (R. P. Polonă) 
și Schultz (Germania).

CĂLĂRIE
La Karuizawa s-au decernat luni 

medaliile olimpice în proba completă 
de călărie. Titlul de campion olimpic 
a revenit la totalul celor 3 probe, stu­
dentului italian Mauro Checcoli din 
Bologna cu 64,40 puncte Medalia de 
argint a fost cîștigată de argentinia­
nul Carlos Alberto Moratorio — 56,40 
puncte, iar cea de bronz de germanul 
Fritz Ligges — 49,20 puncte. Sportivii 
italieni au cîștigat medalia de aur și 
pe echipe, datorită faptului că în ul­
tima probă „obstacole", Mauro Chec­
coli, Paolo Angioni și Alessandro Ar- 
genton au ocupat primele trei locuri.

Clasamentul pe echipe : 1. Italia ;
2. S.U.A. ; 3. Germania.

HOCHEI PE IARBA
S-au disputat ultimele meciuri din 

preliminarii. Iată rezultatele înregis­
trate: Rhodesia —Noua Zeelandă 2—1; 
Pakistan—Australia 2—1; Anglia—Ja­
ponia 1—0; Malaya—Canada 3—1; 
Hong Kong—Germania 1—1; Spania— 
Belgia 3—0; India—Olanda 2—1.

Pentru semifinale s-au calificat e- 
chipele Pakistanului, campioana olim­
pică, Indiei, fostă campioană olimpi­
că, Spaniei și Australiei. Semifinalele 
se vor desfășura miercuri după cum 
urmează : India—Australia și Pakistan 
—Spania. învingătorii din aceste me­
ciuri vor juca în finală, iar învinșii 
se vor întîlnl pentru locurile 3—4.

C/CL/SAf
Amînate duminică din cauza ploii, 

probele cicliste de velodrom au fost 
reluate ieri la Hachioji. în finala pro­
bei de viteză s-au întîlnit doi alergă­
tori italieni. Giovani Pettenella și 
Sergio Bianchetto. Ambele manșe ale 
finalei au fost cîștigate de Pettenella 
care și-a asigurat astfel medalia de 
aur. Medalia de argint a revenit lui 
Bianchetto, iar cea de bronz france­
zului Daniel Morelon, care l-a învins 
pe compatriotul său, campionul mon­
dial Pierre Trentin.

în masele largi de oameni ai mun­
cii, precum și a formării și educă­
rii noilor generații de artiști lirici, 

înțelegînd să participe activ la 
făurirea vieții noi a poporului 
nostru, el a intrat în rîndurile 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Pentru meritele sale deosebite în 
domeniul artei interpretative, Geor­
ge Niculescu-Basu a fost distins cu 
înaltul titlu de artist al poporului 
și decorat cu mai multe ordine și 
medalii.

George Niculescu-Basu rămîne 
una din figurile cele mai reprezen­
tative ale artei lirice romînești iar 
amintirea sa va dăinui în inimile 
tuturor iubitorilor de muzică din 
patria noastră.

COMITETUL DE STAT PENTRU 
CULTURA ȘI ARTA

TEATRUL DE OPERA ȘI BALET 
AL R.P.R.

ASOCIAȚIA 
OAMENILOR DE ARTA DIN IN­

STITUȚIILE TEATRALE 
ȘI MUZICALE

ȘTIRI EXTERNE
Manifestări consacrate 

celei de-a 20-a aniversări 
a forțelor armate ale R. P. Romîne

SOFIA 19 — Corespondentul
Agerpres, C. Linte, transmite : La 
Ambasada R. P. Romîne a avut loc 
o conferință de presă consacrată ce­
lei de-a 20-a aniversări a forțelor 
armate ale R. P. Romîne. Au parti­
cipat atașați militari, ziariști. Lt. 
colonel Dumitru Apostol, atașat mi­
litar al R. P. Romîne la Sofia, a fă­
cut o expunere în legătură cu aceas­
tă aniversare. A fost oferit apoi un 
cocteil.

Luni seara lt. col. Dumitru Apos­
tol a oferit în saloanele Casei Cen­
trale a Armatei Bulgare din Sofia o 
gală de filme.

Au participat I. Popov, locțiitor 
al ministrului afacerilor externe al 
R. P. Bulgaria, fruntași ai vieții pu­
blice, ziariști.

Declarația comună poiono-ungară
VARȘOVIA 19 (Agerpres). — Luni 

a fost dată publicității declarația 
comună semnată cu prilejul vizitei 
în R. P. Polonă a delegației de 
partid și guvernamentale a R. P. 
Ungare, condusă de Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., 
președintele guvernului revoluționar 
muncitoresc țărănesc- în declarație 
se arată că cele două părți au reafir­
mat politica lor externă, care se ba­
zează pe coexistența pașnică a țări­
lor cu sisteme sociale și economice 
diferite. Ele își exprimă satisfacția 
că datorită eforturilor depuse de 
țările socialiste și de toate forțele 
păcii, în ultima vreme s-au conturat 
posibilități mai mari pentru destin­
dere. Lupta dusă pentru dezarmarea 
generală și totală — principala sar­
cină a contemporaneității — trebuie 
să aducă un progres în frînarea 
cursei înarmărilor, în realizarea în­
crederii între state.

în declarație se subliniază nece­
sitatea soluționării problemei ger­
mane, pe baza recunoașterii frontie­
relor existente și a celor două state 
germane.

Cele două părți acordă atenție 
faptului că datorită măsurilor agre­
sive ale forțelor imperialiste în di­
ferite părți ale globului, ca de pildă 
în Vietnam, Cipru, Congo, s-au creat 
focare primejdioase de tensiune in­
ternațională, condamnă presiunile 
exercitate asupra Cubei.

Părțile cer să se pună capăt ocu­
pației Taivanului, care constituie o 
parte organică a R. P. Chineze și să 
se restabilească drepturile acesteia 
în O.N.U.

în continuare în declarație este 
exprimată satisfacția în legătură cu 
faptul că relațiile economice dintre

A 20-a aniversare a eliberării Be I g r a d u I u i

W BELGRADUL DE ASTĂZI
Astăzi se împlinesc 20 de ani de cînd unități ale armatei popu­

lare de eliberare națională Iugoslave șl ale armatei sovietice au 
eliberat Belgradul de sub jugul fascist. Populația capitalei R.S.F. 
Iugoslavia împreună cu toți oamenii muncii iugoslavi sărbătoresc 
această zi și cinstesc memoria eroicilor soldați iugoslavi și sovietici 
care s-au jertfit în bătăliile purtate pentru eliberarea Belgradului.

Văzut acum, Belgradul nu-ți mai 
arată nici o urmă din rănile adînci, 
Zguduitoare pe care le avea acum 
20 de ani. Doar oamenii care-au 
luptat și-au trăit în oraș șl docu­
mentele din acea vreme stau măr­
turie a ceea ce a fost în acele vre­
muri. Am avut prilejul să-mi fac o 
imagine asupra amploarei și însem­
nătății luptelor pentru eliberarea 
Belgradului, vizitînd Muzeul mili­
tar din parcul Kalemegdan. Filme, 
fotografii, documente, cărți, ziare, 
manifeste precum și numeroase 
arme de diferite tipuri, stau mărtu­
rie luptelor eroice desfășurate aci.

în istoria Belgradului s-au scris 
de-atunci mereu alte și alte pagini. 
Vechiul Belgrad a fost refăcut, 
modernizat și înfrumusețat, iar 
dincolo de locul unde rîul Sava 
se varsă în bătrîna Dunăre, pe un 
teren înainte mlăștinos, se înalță 
majestuos noul Belgrad. Conceput 
după principii arhitectonice moder­
ne (cu bulevarde largi, cu parcuri de 
verdeață, cu blocuri semețe, viu co­
lorate) noul Belgrad, stîrnește ad­
mirație.

Colosul din aluminiu și sticlă 
blocul cu 23 de etaje în care-și au 
sediul organizațiile politice și ob­
ștești centrale, masiva clădire a Ve- 
cei Executive Federative în care se 
află și toate ministerele, sînt prime­
le clădiri pe care le întîlnești de 
cum ai intrat în „Novi Beograd". în 
blocurile cu 4 pînă la 16 etaje, ce 
străjuiesc marile bulevarde, locuiesc 
deja 100 000 belgrădeni. In „Novi 
Beograd" vor locui în viitor peste 
200 000 cetățeni pentru care se con­
struiesc noi blocuri. Marea majori­
tate a celor care locuiesc aici provin 
din rîndurile muncitorilor de la fa­
bricile ridicate în această parte a 
orașului printre care și cunoscuta 
fabrică de mașini agricole „ZMAJ" 
din Zemun.

După ce-am vizitat vechiul și noul 
Belgrad, am plecat într-una din zile 
spre Zemun, pe locurile unde se află 
una din cele mai mari fabrici de 
mașini agricole „ZMAJ". Pînă acum 
Un deceniu, Zemunul era o comună 
situată în apropierea Belgradului. 
Azi însă Zemun face parte din Bel­
grad și are bulevarde, blocuri șl

PRAGA 19 — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman, transmite : 
Cu prilejul celei de-a 20-a aniver­
sări a forțelor armate ale R. P. Ro­
mîne, lt. col. Petre Constantin, ata­
șatul militar al R. P. Romîne la 
Praga, a organizat luni dimineață o 
conferință de presă la sediul Amba­
sadei Romîne din Praga. La confe­
rința de presă au participat atașați 
militari și ziariști. în continuare a 
fost prezentat filmul „Eroii de la 
Păuliș".

Cu același prilej, lt. col. Petre 
Constantin a depus coroane de flori 
la cimitirele și monumentele ostași­
lor romîni căzuți în luptele pentru 
eliberarea Cehoslovaciei.

R. P. Ungară și R. P .Polonă se dez­
voltă cu succes și se face o amplă 
prezentare a acestor relații.

în declarație se arată, de aseme­
nea, că reprezentanții P.M.S.U. și 
P.M.U.P. au avut un schimb de pă­
reri în legătură cu dezvoltarea 
muncii de partid și situația din miș­
carea comunistă și muncitorească 
internațională. Cele două partide „își 
afirmă convingerea că toate țările 
socialiste, toate partidele comuniste 
și muncitorești au datoria să contri­
buie la înlăturarea divergențelor de 
păreri din mișcarea muncitorească 
internațională, la micșorarea diver­
gențelor apărute, la apropierea 
pozițiilor pe baza principiilor mar- 
xism-leninismului, pe calea convor­
birilor purtate într-o atmosferă 
partinică".

Conferință petrolieră latino-americană
BUENOS AIRES 19 Agerpres) — 

Reprezentanții a opt întreprinderi 
petroliere latino-americane au în­
ceput la Buenos Aires tratative pre­
liminare asupra schimburilor de 
surplusuri de țiței și produse petro­
liere finite. Se va discuta, de 
asemenea, problema schimburilor 
de informații tehnice, folosirii mai 
bune a mijloacelor de transport, 
planurilor de cooperare economică 
și financiară între întreprinderi, 
problema folosirii complete a mij­
loacelor de producție din această ra­
mură.

întrunirea Urmează să fie prezi­
dată de Facundo Suarez, conducă- 

magazine mari șl frumoase ca și-n 
centrul orașului.

De cum am pătruns pe porțile uzi­
nei „ZMAJ", interlocutor mi-a fost 
inginerul Zivan Veljovici, care-i so­
cotit aici printre cei mai vechi.

— Fabrica noastră — îmi spunea 
inginerul Veljovici — produce dife­
rite tipuri de mașini agricole, cum 
ar fi : tractoare, combine, batoze, e- 
levatoare, remorci pentru tractoare 
și autocamioane și multe alte utilaje, 
și instalații pentru agricultură. Mul­
te din produsele noastre sînt expor­
tate. Printre produsele cele mai cu­
noscute, se află combina „Universal" 
și combina „Zmaj" — a căror con­
strucție și caracteristici corespund 
cerințelor tehnicii mondiale.

L-am rugat atunci pe inginerul 
Zivan Veljovici, să-mi spună cîteva 
lucruri în plus despre combina 
„Zmaj-1“. Foarte amabil, interlocu­
torul meu m-a condus în curtea 
imensă a fabricii și oprindu-se în 
fața unui șir lung de combine a în­
ceput să-mi relateze caracteristicile 
lor.

Pentru a-mi demonstra practic ca­
litățile acestora, interlocutorul m-a 
dus pe un lan de porumb expe­
rimental și a pus în funcțiune com­

Vedere din Belgrad

Galo Piaza, mediatorul 0, N. U.} 

In Cipru situația este 
„mai puțin încordată4*

LONDRA 19 (Agerpres). — La so­
sirea pe aeroportul din Londra, Galo 
Piaza, mediatorul O.N.U. în Cipru, a 
declarat că situația în Cipru este 
„mai puțin încordată" decît în tre­
cut și că „există o dorință sinceră 
de a se ieși din impasul actual".

Mediatorul O.N.U., după cum se 
știe, a avut deja consultări la Ni­
cosia, Ankara și Atena, după care a 
menționat că speră că se află aproa­
pe de o soluție „nouă și durabilă" 
care să se concretizeze înainte de 
sfîrșitul anului.

★
NICOSIA 19 (Agerpres). — Ziarul 

cipriot „Teleftea Ora" informează că 
la Nicosia a avut loc o întrunire a 
președintelui Makarios cu generalul 
Grivas și alți generali ai arțnatei 
cipriote. în cursul acestei întruniri, 
președintele Makarios a atras aten­
ția generalilor că „aceia care nu 
sînt de acord cu politica guvernului 
pot să plece”. Potrivit ziarului, Ma­
karios a arătat că au parvenit plîn- 
geri și informații potrivit cărora 
conducătorii militari acționează îm­
potriva politicii guvernului. Pre­
ședintele Ciprului a prevenit, pe 
generali că „sarcina elaborării unei 
linii de acțiune politică revine nu­
mai guvernului și nu ofițerilor ar­
matei, în ciuda înaltelor lor funcții"*

Agenția France Presse precizează 
că nu s-au făcut pînă în prezent 
nici un fel de comentarii oficiale în 
legătură cu aceste informații. To­
tuși, observatorii reamintesc recen­
tul atac apărut în ziarul cipriot 
„Mahi" împotriva generalului Gri­
vas în care acesta era criticat pen­
tru faptul că se amestecă în politica 
guvernului și că preconizează o so­
luționare a problemei cipriote în 
cadrul N.A.T.O., fapt care este con­
damnat în cercurile oficiale cipriote* 

torul întreprinderii petroliere de 
stat din Argentina (Y.P.F.). Partici­
pă, de asemenea, reprezentanți ai 
întreprinderilor din Bolivia, Brazi­
lia, Columbia, Mexic, Peru, Uru­
guay și Venezuela.

«
BUENOS AIRES 19 (Agerpres). — 

Vorbind Ia prima conferință latino- 
americană a întreprinderilor petro­
liere, Eduardo Glade Valdivia, pre­
ședintele întreprinderii petroliere din 
Peru, s-a pronunțat pentru controlul 
statului asupra producției petroliere 
în țările latino-americane. „întrucît 
petrolul constituie principala forță e- 
nergetică a continentului, a spus Val­
divia, ea trebuie păstrată și apărată 
cu strășnicie în folosul statului".

bina, desfășurînd aici toată gama 
posibilităților mașinii. Pasionat pen­
tru tehnică inginerul Zivan Veljo- 
viei, mi-a descris apoi în amănunt 
părțile componente ale combinei, pu­
terea motorului și toate celelalte ca­
racteristici tehnice.

Plecînd din Zemun, am trecut din 
nou prin noul Belgrad. Se înserase. 
Forfota de mașini și de pietoni, lu­
minile blocurilor ca și cele ale fir­
melor luminoase, te fac să crezi că! 
aici a fost așa de cînd e lumea. în 
noul Belgrad ca și în partea veche a 
orașului viața merge mereu înainta 
într-un ritm trepidant.

Așa-i la Belgrad ca și în celelalte 
orașe iugoslave, unde se construiește 
la fel de intens. în cadrul dezvoltă­
rii economice generale, dezvoltarea 
urbanistico-edilitară a orașelor deți­
ne un loc de frunte. Lîngă orașele 
vechi făurite de-a lungul anilor, s-au 
construit și sînt în construcție ora­
șe noi după principii arhitectonice 
moderne. Pentru vastul program de 
construcții ce se desfășoară în în­
treaga țară, statul a învestit numai 
în anul 1963 peste 700 miliarde de 
dinari. Drept rezultat, numărul apar­
tamentelor a crescut în ultimii zece 
ani cu peste 500 000, construindu-se 
aproape 30 milioane metri pătrați 
de locuințe.

Peisajul natural atît de variat și 
frumos al țării vecine este completat 
prin hărnicia și priceperea oameni­
lor, cu priveliști noi, pline de măre- 
ție, pe măsura vieții de azi a po­
poarelor Iugoslaviei socialiste.

i
STAN VLAD

I
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La Washington vor avea loc

I
ACTUALITATE NTERNATIONALA

Primirea la Moscova
întrevederi anglo-americane Oficiul comercial al R. P. Romine

la nivelul miniștrilor de externe
LONDRA 19 (Agerpres). — La 

Londra s-a dat publicității luni un 
comunicat oficial în care se anunță 
că noul ministru de externe brita­
nic, Patrick Gordon Walker, a 
acceptat invitația secretarului de 
stat al S.U.A., Dean Rusk, de a face 
săptămîna viitoare o vizită de două 
Zile la Washington.

Potrivit comunicatului, în timpul 
vizitei sale la Washington, „Gordon 
Walker va face o trecere în revistă 
împreună cu reprezentantul ameri­
can a unor probleme de interes co­
mun și vor adopta noi hotărîri în 
vederea continuării consultărilor ce 
se desfășoară în mod tradițional în­
tre cele două țări".

Fiordurile nu vor fi deschise
submarinelor atomice ale N.A.T.O,
Declarațiile primului 

comentate 
„La Tribune

Norvegia se opune proiectului a- 
merican al creării forțelor nucleare 
multilaterale — relatează într-o co­
respondență din Oslo, revista fran­
ceză „La Tribune des Nations".

„Amiralul în retragere Claude 
Rickett din marina americană — se 
spune în corespondență — s-a înșe­
lat anul trecut cînd a declarat că 
fiordurile norvegiene vor constitui 
locuri de amplasare excelente pen­
tru submarinele atomice ale viitoa­
rei forțe nucleare multilaterale. Re­
cent, la Oslo, o voce cum nu se poa­
te mai oficială, aceea a primului 
ministru Gerhardsen, a făcut cunos­
cut nu numai că Norvegia nu va 
participa la realizarea proiectului 
american dar că ea se va și opune 
din toate puterile acestui proiect.

Cu toată apartenența sa la 
N.A.T.O., guvernul norvegian s-a ți­
nut departe de pregătirea forței 
multilaterale, imitat în această ati­
tudine și de un alt membru scandi­
nav al alianței, Danemarca. Atitu-

ministru al Norvegiei 
de revista 
des Nations"

conducătorilor de la Oslo șidinea
Copenhaga este, de altfel, confor­
mă concepțiilor lor, total potrivnice 
unui război nuclear și, în special, 
la tot ce ar putea contribui la răs- 
pîndirea armamentului atomic.

Guvernul norvegian — scrie re­
vista — pare dispus să întrerupă 
relațiile cu N.A.T.O., cel puțin în 
practică, dacă Washington-ul per­
sistă în intențiile sale de a crea forța 
nucleară multilaterală. Bineînțeles, 
venirea la putere a unui guvern 
laburist în Marea Britanie nu face 
decît să-i întărească hotărîrea de 
a refuza în viitor orice concurs stra­
tegilor rachetei «Polaris»."

După cum anupță agenția Reuter, 
primul ministru al Suediei, Tage Er- 
lander, a invitat pe șefii guvernelor 
Danemarcei, Norvegiei, Islandel și 
Finlandei să participe la o conferință 
scandinavă la nivel Înalt între 24—25 
octombrie, la Harpsund, in apropiere 
de Stockholm.

O explozie 
mare... în cadrul 
studiilor ce se în­
treprind în Marea 
Nordului pentru 
descoperirea ză­
cămintelor de pe­
trol și gaze, nu­
meroase vase spe­
ciale brăzdează 
întinderile, pro- 
vocînd explozii în 
scopul cercetării 
formațiilor geo­
logice ale adîncu- 
rilor și efectuînd 
alte măsurători. 
In Anglia, în ale 
cărei ape terito­
riale are loc și 
munca de cerce­
tare a echipaju­
lui vasului din fo­
tografia alăturată, 
22 de mari socie­
tăți britanice și 
străine au obținut 
licențe pentru a 
efectua explorări 
în vederea găsi­
rii „aurului ne­

gru".

vizitat de președinții Tunisiei
și Mauritaniei

TUNIS 19 (Agerpres). — La 17 oc­
tombrie s-a deschis la Tunis al Xll-lea 
Tîrg internațional.

Cu această ocazie oficiul comercial 
romîn a fost vizitat de președintele 
Tunisiei, Habib Burghiba, însoțit de 
președintele Moktar Ould Daddah al 
Mauritaniei.

împreună cu înalfii oaspeți au venit 
ministrul de stat pentru plan și finan-

fe, președintele Camerei de Comerț 
și membri ai corpului diplomatic.

Delegația romînâ la tîrg condusa 
de inginerul Petre Turcu a dat expli­
cațiile necesare, subliniind realizările 
din industrializarea țării noastre.

Oaspeții au apreciat participarea 
R. P. Romîne la tîrg, precum și forma 
de prezentare a exponatelor.TURCIA

„Independența noastră națională

Declarațiile președintelui partidului muncitoresc turc

ISTANBUL 19 (Agerpres) — 
„Trebuie să menținem prietenia cu 
S.U.A. cu condiția ca independența 
noastră 
noastre 
sută la 
interviu 
cotidianului independent „Cumhuri­
yet", Mehmet Aii Aybar, președin­
tele partidului muncitoresc din 
Turcia.

Aybar a criticat faptul că anumi­
te misiuni americane au dreptul să 
controleze folosirea ajutorului ame­
rican acordat Turciei. El a calificat 
acest lucru drept amestec în aface­
rile interne ale Turciei, arătînd, de 
asemenea, că cedarea unor baze mi­
litare de către guvernul turc State­
lor Unite nu a fost aprobată în 
prealabil de Adunarea națională 
turcă. Aybar a relevat că, pentru 
obținerea ajutorului financiar și a 
creditelor din partea S.U.A. și a al­
tor puteri occidentale, Turcia a fă­
cut concesii politice, economice și de 
altă natură. Turcia trebuie să pună 
capăt acestei poziții dacă vrea să 
facă un prim pas spre revenirea la 
politica independentă, a spus el.

Vorbind despre relațiile cu Uniu­
nea Sovietică, Aybar a subliniat că 
ele trebuie să fie revizuite și valo­
rificate, revenindu-se la politica de 
prietenie urmată de Ataturk față

națională și drepturile 
suverane să fie asigurate 
sută", a declarat, într-un 

acordat în exclusivitate

are o impor-de U.R.S.S., „ceea ce 
tanță vitală pentru Turcia".

Referindu-se la problema cipriotă, 
liderul partidului muncitoresc a 
criticat ceea ce el a numit „rivali­
tatea anglo-americană în Cipru". El 
a preconizat, totodată, convocarea 
unei conferințe a mesei rotunde la 
care să participe Turcia, Grecia și 
ciprioții turci și greci în vederea 
reglementării problemelor litigioa­
se, fără vreo intervenție străină. 
Cipru, a declarat Aybar, trebuie să 
trăiască ca un stat independent, eli­
berat de bazele străine și dispunînd 
de garanții internaționale.

PARIS 19 (Agerpres). — Directo­
rul general al U.N.E.S.C.O., Rene 
Maheu, a declarat luni într-o confe­
rință de presă că principalele puncte 
de pe ordinea de zi a sesiunii Confe­
rinței Generale a U.N.E.S.C.O. ce se 
deschide marți sînt consacrate apro­
bării proiectului de buget pe anul 
1965—1966, proiectului programului 
de activitate pe aceeași perioadă, 
precum și primirii de noi membri.

Maheu a subliniat în conferința sa 
de presă creșterea numerică a mem­
brilor U.N.E.S.C.O., mai ales în le­
gătură cu apariția noilor state inde­
pendente din Africa. în ultimii zece 
ani, a spus el, numărul membrilor 
U.N.E.S.C.O. a crescut de la 76 la 
115. în urma acestui fapt, bugetul 
organizației urmează să crească, 
ajungînd în anul 1965—1966 la 
aproape 100 milioane dolari.

Directorul general al U.N.E.S.C.O. 
a subliniat că organizația acordă o 
importanță deosebită nu numai pro­
blemelor învățămîntului ci și dez­
voltării științei și folosirii realizări­
lor științifice pentru dezvoltarea 
țărilor care și-au cucerit recent in­
dependența.

El a relatat în conferința sa de 
presă că la actuala sesiune a Con­
ferinței generale a U.N.E.S.C.O. au 
sosit numeroase delegații printre 
care 60 de miniștri ai învățămîntului 
și numeroși oameni de știință cu 
renume mondial. El și-a exprimat 
convingerea că actuala conferință 
generală va fi rodnică.

Val ©area unei secunde
Cu prilejul conferin­

ței internaționale de 
măsuri și greutăți, 
care a avut loc la pa­
vilionul din Breteuil 
(Franța), a fost luată 
hotărîrea de a se de­
fini secunda pe baza 
frecvenței oscilațiilor 
atomului dc 
133, ceea ce 
să se obțină, 
torul unor ,

: cesium 
permite 
cu aju- 

„ceasuri"

speciale, o precizie de 
ordinul unei secunde 
în decurs de mai mul­
te secole. Pînă acum, 
secunda era definită 
ca fiind 1/31556925,9747 
me parte din ceea ce 
a fost anul 1900. ceea 
ce includea o marje 
de eroare de o miime 
de secundă pe zi. con­
siderabilă pentru ce­
rințele științei.

atri- 
sub- 
care

Conferința i-a 
buit noii secunde 
multiplii, printre 
ato-secunda și miliar-
dime de miliardime de 
secundă.

Hotărirea conferin­
ței este provizorie. Ea 
va putea fi modificată 
în funcție de viitoa­
rele progrese previzi­
bile în domeniu] pre­
ciziei.

In cîteva rindurieln cîteva rîndurieln cîteva rînduri
• După turneele întreprinse în R.P. 

Polonă și R.D. Germană, ansamblul 
de balet al Teatrului de operă și ba­
let al R.P.R. a sosit la Praga. AHiștii 
romîni vor da aici două spectacole — 
primul la 20 octombrie cu baletul 
„Romeo și Julieta" de Procofiev. (Ag.).

• în timpul unor operațiuni de cu­
rățire desfășurate tn Sicilia împotriva 
organizației teroriste Mafia, poliția 
italiană a arestat 16 persoane sub a- 
cuzația de a avea legături cu aceas­
tă organizație și de a fi participat la 
acțiunile teroriste din Sicilia. (Ag.).

• Ieri țl-a început lucrările la 
Budapesta cea de-a 13-a sesiune a 
Consiliului general al Federației Sin­
dicale Mondiale. Sesiunea a fost des­
chisă de Renato Bitossi, președintele 
F.S.M. Louis Saillant, secretar gene­
ral al Federației Sindicale Mondiale, 
a prezentat raportul Comitetului exe­
cutiv al F.S.M

La lucrările sesiunii participă dele­
gația Consiliului Central al Sindicate-

lor din R. P Romînă, condusă de tov. 
Martin Isac, președinte al C.C.S.

• Ministerul Afacerilor Externe al
R. D. Vietnam a dat publicității o de­
clarație referitoare la atacurile ae­
riene efectuate în zilele de 14 octom­
brie și 17 octombrie de avioane ale
S. U.A. asupra părții de nord a zonei 
demilitarizate. (Ag.).

• Cunoscutul explorator al adincu- 
rilor mărilor, Jacques Piccard, a de­
clarat că va efectua în batiscaful său 
o expediție submarină de-a lungul cu­
rentului Gulf-streamului din sudul 
pînă în nordul Oceanului Atlantic, 
timp de două luni (Ag.).

• La 19 octombrie, Cambodgia a a- 
dresat Consiliului de securitate, o 
plîngere în care arată că trei avioane 
ale forțelor aeriene sud-vietnameze au 
mitraliat un sat cambodgian și au 
bombardat alte două regiuni provo- 
cînd pagube recoltelor. (Ag.).

Corespondență din Londra

Testul din Africa centrală

• La 18 octombrie, Bo I-bo, vice- 
premier al Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, a primit delegațiile care au 
participat la conferința Organizației 
de cooperare a țărilor socialiste în 
domeniul poștelor și telecomunicații-

lor. Din pariea R.P. Romine la pri­
mire a luat parte delegați? condusă 
de Grigore Marin adjunct al ministru­
lui transporturilor și telecomunicații­
lor. Bo I-bo a avut cu oaspeții o con­
vorbire cordială, prietenească. (Ag.).

• Președintele R. S. F. Iugoslavia, 
Iosip Broz Tito, l-a primit ieri pe Paul 
Henri Spaak, vicepreședinte al guver­
nului și ministru al afacerilor exter­
ne al Belgiei, cu care a avut o con­
vorbire. (Ag.).

• La Tokio s-au încheiat tratati­
vele între organizația „Promsîrioim- 
port" din Uniunea Sovietică și firme 
japoneze, în legătură cu livrarea că­
tre Uniunea Sovietică a țevilor de 
oțel de precizie. In urma contractelor 
încheiate, partea japoneză va livra în 
Uniunea Sovietică anul viitor peste 3 
milioane metri țevi. (Ag.).

• Orașul Gueneina din vestul Su­
danului a fost atacat de o turmă de 
50 de elefanți care au distrus cultu­
rile. Pentru a alunga pachidermii s-a 
făcut apel la forțele de poliție și la 
armată. (France Presse).

a celor trei cosmonauți
•9

de pe nava „Vosh°d“
MOSCOVA 19 (Agerpres). —Luni 

au sosit la Moscova cosmonauții 
sovietici V. Komarov, K. Feoktistov 
și B. Egorov, care au întreprins un 
zbor cosmic pe nava „Voshod". A- 
vionul care i-a adus pe cosmonauți 
în capitala Uniunii Sovietice a fost 
escortat de șapte avioane de vînă- 
toare. La coborîrea din aeronavă, 
cosmonauții au fost întîmpinați cu 
ovații furtunoase.

Apoi, eroii cosmosului s-au urcat 
la tribună, unde și-au prezentat ra­
portul 
P.C.U.S.,
prem al U.R.S.S. și Consiliului de 
Miniștri.

Pe întreg traseul de la aeroport 
pînă la Piața Roșie din Moscova, 
cortegiul de mașini, avînd în frun­
te automobilul deschis în care se 
aflau cei trei cosmonauți, a fostîn- 
tîmpinat cu ovații de zeci de mii de 
moscoviți.

In Piața Roșie din Moscova a 
avut loc un miting. Mitingul a fost 
deschis de Nikolai Podgornîi, secre­
tar al C.C. al P.C.U.S. Au luat 
cuvîntul V. Komarov, K. Feoktistov 
și B. Egorov.

In numele C.C. al P.C.U.S., al Pre­
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și guvernului sovietic, Leo­
nid Brejnev a felicitat cu căldură 
pe eroii cosmonauți, oamenii de 
știință, proiectanții, inginerii, tehni­
cienii și muncitorii, pe toți cei care 
au pregătit și au înfăptuit acest zbor 
istoric în Cosmos al oamenilor so­
vietici.

Noi, oamenii sovietici, nu conside­
răm cercetările noastre cosmice ca 
un scop în sine, o „cursă" oarecare. 
Ne este cu totul străin spiritul jocu­
rilor de hazard în marea și serioasa 
cauză a cercetării și cuceririi spațiu­
lui cosmic. Studierea Cosmosului 
este o componentă a uriașei activi­
tăți creatoare în numele și spre bi­
nele omului.

Linia generală a partidului nostru, 
a spus în continuare L. Brejnev, 
elaborată la congresele XX, XXI și 
XXII a fost, este și va fi unică și de 
nezdruncinat în întreaga politică in­
ternă și externă a partidului comu­
nist și guvernului sovietic. C.C. al 
P.C.U.S., întregul partid, a subliniat 
L. Brejnev, sînt ferm hotărîți să 
aplice neabătut în viață principiile 
leniniste ale conducerii vieții de 
partid și de stat.

Partidul Comunist al Uniunii So­
vietice privește cu îndrăzneală 
înainte. Ne bucură succesele reali­
zate, dar ne dăm bine seama și de 
greutățile reale aflate în cale? noas­
tră. în fața noastră se află un drum 
lung care reclamă de la poporul 
nostru, de la fiecare om sovietic 
muncă creatoare și cel mai înalt spi­
rit de organizare, unitate și coeziune

Comitetului Central al 
Prezidiului Sovietului Su-

în jurul mărețului partid al Iul 
Lenin.

După ce a subliniat că baza dn 
neclintit a politicii externe a Uniu­
nii Sovietice o constituie principiile 
leniniste ale coexistenței pașnice a 
statelor cu orînduiri sociale diferite, 
lupta neobosită pentru consolidarea 
păcii, pentru prietenie și colaborare 
între popoare, pentru destinderea 
continuă a încordării internaționale, 
L. Brejnev a spus : dacă guvernele 
celorlalte state vor manifesta la rîn- 
dul lor năzuința spre pace, dacă va 
fi respectat dreptul suveran al fie­
cărui popor — fie el mare sau mic 
— de a-și hotărî singur destinele, 
munca pașnică a oamenilor și pro­
gresul vor fi asigurate.

Partidul nostru va lupta pentru 
întărirea unității marii comunități 
a țărilor socialiste frățești, pe baza 
deplinei egalități în drepturi și îm­
binării juste a intereselor generale 
ale comunității socialiste cu intere­
sele poporului fiecărei țări, pentru 
dezvoltarea colaborării multilate­
rale a statelor socialiste în lupta 
noastră comună pentru pace si so­
cialism.

P.C.U.S., a spus în continuare vor­
bitorul, va apăra linia generală a 
mișcării comuniste mondiale, va 
căuta să obțină înlăturarea dificul* 
tăților în rîndurile acesteia, coeziu­
nea tuturor partidelor frățești ne 
baza principială a marxism-leninis- 
mului, internaționalismului prole­
tar, Declarațiilor consfătuirilor de 
la Moscova.

★
al P.C.U.S., Prezidiul Sovie- 

Consiliul de Mi- 
al U.R.S.S. au oferit în 

Mare al Kremlinului o

C.C. 
tului Suprem, 
niștri 
Palatul 
recepție în cinstea celor trei cosmo­
naut! eroi, a oamenilor de știință, 
proiectanților, inginerilor, tehnicie­
nilor și muncitorilor care au contri­
buit la reușita zborului cosmic al 
navei satelit „Voshod".

Anastas Mikoian, președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a înmînat celor trei cos- 
monauți titlul de Erou al Uniunii 
Sovietice și titlul de „Pilot-cosmo- 
naut al U.R.S.S." — Ordinul .,Lenin" 
și Medalia „Steaua de aur".

Alexei Kosighin, președintele Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S., feli- 
citîndu-i pe cei trei cosmonauți a 
spus :

Fie ca cel de-al 6-lea ocean —. cel 
cosmic — să devină o arenă a co­
laborării internaționale dintre state.

Guvernul sovietic își va spori 
eforturile pentru ca problemele in­
ternaționale litigioase să fie rezol­
vate pe calea tratativelor, pentru ca 
între state să se dezvolte înțelegerea 
reciprocă și încrederea, colaborarea 
economică și culturală dintre popoa­
re pe baza egalității depline și avan­
tajului reciproc.

Ședința Consiliului arab al unității economice
CAIRO 19 (Agerpres). — La Cairo 

continuă lucrările comitetelor de 
lucru pe probleme ale Consiliului 
arab al unității economice.

Luni a fost anunțată încheierea 
lucrărilor comitetului pentru coor­
donarea activității industriale a ță­

rilor membre — R.A.U., Irak, Iorda­
nia, Siria și Kuweit.

în documentul final adoptat se 
arată că s-a hotărît organizarea în 
luna ianuarie 1965 a unei întîlniri a 
experților în domeniul industriei ai 
țărilor membre în vederea coordo­
nării producției industriale a aces* 
tor state.ALGERIA

La cîteva ore după completarea 
noului guvern laburist, primul 
test la adresa politicii acestuia 

a apărut la orizont dinspre Africa 
centrală. Este posibil ca în următoa­
rele cîteva zile să fie luate măsuri 
importante care vor influența viitorul 
atit al Rhodesiei de nord cit și al 
Rhodesiei de sud. In acest moment 
hotăririle au fost făcute și mai difi­
cile, datorită manevrelor pe care le-au 
întreprins conservatorii, chiar pînă în 
ultima zi a guvernării.

La sfîrșitul acestei săptămîni, Rho­
desia de nord devine independentă 
sub numele de Zambia. Dr. Kenneth 
Kaunda, primul ministru al statului 
Zambia, a ridicat acum cîteva săptă­
mîni problema redevențelor plătite 
către Compania britanică din Africa 
de sud.

De cînd a fost înființată acum a- 
proape 80 de ani, de către arhiimpe- 
rialistul Cecil Rhodes, această com­
panie a încasat aproximativ 135 de 
milioane de lire sterline. Aceste sume 
derivă din concesii smulse de la șefii 
de triburi locali, adesea în schimbul 
plății către aceștia a sumei de cîte 10 
sau 20 de lire sterline.

Acordul pentru plata redevențelor 
urmează să expire în 1986, ceea ce 
înseamnă că el ar mai rămîne în vi­
goare încă 22 de ani. Se consideră 
că in această perioadă compania ar 
mai putea obține încă vreo 200 de 
milioane lire sterline din Zambia, Iu-

cru pe care nici o fard ce și-a cîștigat 
de curînd independenta nu-l poate 
tolera. Cînd liderul Zambiei, dr. 
Kaunda, a ridicat această problemă, 
răspunsul conservatorilor a fost obți­
nerea unui document, semnat de re­
gină în ziua dinaintea alegerilor, care 
obligă noul stat al Zambiei să res­
pecte toate angajamentele asumate 
anterior — inclusiv acordul pentru 
plata redevențelor.

Este posibil că răspunsul Zambiei 
va fi un referendum în vederea modi­
ficării constituției și a preluării din 
partea Zambiei a întregii bogății 
minerale aflate pe teritoriul său. Ci 
servatorii declaraseră că în cazul că 
Zambia ar proceda astfel atunci ea 
trebuie să plătească compensații. Ce 
vor face oare laburiștii ? Vor încerca 
ei cumva să împiedice Zambia să intre 
în stăpînirea bogățiilor sale minerale 
sau vor plăti compensațiile din fon­
duri britanice ? Ministrul relațiilor cu 
țările Commonwealth-ului, d-l Arthur 
Bottomley, a petrecut sfîrșitul săptă- 
mînii studiind documente privitoare la 
această problemă. Pînă la declararea 
independenței Zambiei nu mai sînt 
decît cinci zile și o hotărîre trebuie să 
fie luată grabnic.

La sfîrșitul săptămînii, în Rhodesia 
de sud — care continuă să fie condusă 
de un guvern minoritar al coloniștilor 
albi, avînd în frunte pe premierul lan 
Smith — au fost trimise trupe ce au 
înconjurat diferitele orașe ale africa­
nilor. Aceste măsuri au fost luate

on-

pentru pregătirea zilei de 5 noiem­
brie, cînd premierul Smith intențio­
nează să însceneze „consultarea" 
fruntașilor africani (toți fiind funcțio­
nari ai guvernului). El propune ca, 
după aceea, să se ceară sprijinul afri­
canilor în vederea proclamării unei 
declarafii de independență, in cadrul 
actualei constituții nedemocratice.

In același timp, patru premieri afri­
cani — Kenyatta (Kenya), Obote 
(Uganda), Nyerere (Tanganica) și 
Kaunda (Zambia) s-au Întrunit la Dar- 
es-Salaam și au cerut Marii Britanii 
să onoreze promisiunile pe care le-au 
dat privitor la Rhodesia de sud cu 
prile/ul conferinței primilor miniștri ai 
Commonwealthului ce a avut loc în 
iulie — că nu se va acorda indepen­
dență atîta timp cit majoritatea popu­
lației nu se va bucura de dreptul de 
vot.

In același timp s-a anunțat la Sa­
lisbury că liderul partidului laburist a 
trimis o scrisoare „Comitetului împo­
triva independenței europene", ară­
tînd că „partidul laburist se opune în 
mod hotărît acordării independenței 
Rhodesiei de sud, atîta timp cit gu­
vernul acelei țări rămîne sub controlul 
unei minorități a albilor".

Pentru moment, existența acestei 
scrisori nu a fost confirmată iar presa 
britanică arată că aceasta „poate să-i 
aducă neplăceri lui Wilson".

BOB LEESON
19 octombrie 1964

Prăbușlrea avionului In cars se afla 
delegația militară sovietkă 

la aniversarea eliberării Belgradului
MOSCOVA 19 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția TASS, Comi­
tetul Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, Prezidiul So­
vietului Suprem și Consiliul de Mi­
niștri al U.R.S.S. anunță cu adîncă 
durere că membrii delegației mili­
tare sovietice care se îndrepta spre 
Belgrad pentru a participa la a 20-a 
aniversare a eliberării capitalei 
Iugoslaviei de sub jugul fascist au 
murit în mod tragic în urma unei 
catastrofe aviatice.

Din delegația condusă de mareșa­
lul Serghei Biriuzov, prim-locțiitoi 
al ministrului apărării al U.R.S.S. 
șeful marelui stat major al Forțeloi 
Armate Sovietice, făceau parte ge­
neral maior Nikolai Mironov, șef d< 
secție la C.C. al 
generali.

Agenția Taniug 
nicatul Direcției 
aeriană civilă a 
Federale în care se arată că avionu' 
militar sovietic s-a prăbușit luni 
puțin după orele 11,30, izbindu-se di 
colina Avala în nemijlocită apropie 
re de monumentul eroului necunos 
cut, de lingă Belgrad.

Nimeni dintre călători și membri 
echipajului nu a supraviețuit.

Președintele R.S.F. Iugoslavia 
Iosip Broz Tito, și președintele 
Skupștinei federale, E. Kardeli, au 
adresat telegrame de condoleanțe 
conducătorilor sovietici.

• Ansamblul „Perlnlța” și-a început 
turneul In Israel dînd primele spec­
tacole la Tel-Avlv. Spectacolele an­
samblului se bucură de aprecieri deo­
sebit de favorabile din partea publi­
cului și a presei. (Ag.).

• Cei doi ofițeri din contingentul 
suedez atașat forței internaționale a 
O.N.U. din Cipru, recunoscuți culpa­
bili de contrabandă de arme au fost 
condamnați luni de către tribunalul 
din Stockholm la doi ani muncă sil­
nică și excludere din cadrele armatei. 
(Ag.).

P.C.U.S., și alți

a transmis comu- 
pentru navigație 
Vecei Executive

Declarațiile președintelui Den Bella
ALGER 19 (Agerpres). — Preșe­

dintele Algeriei, Ahmed Bea Bella, 
luînd cuvîntul duminică seara la 
posturile de radio și televiziune al­
geriene a adus la cunoștința poporu­
lui arestarea în Kabilya a lui Ait 
Ahmed. S-a pus capăt a declarat 
președintele activității criminale a 
acestui asasin, activitate care a cos­
tat viața multor luptători glorioși 
din rîndurile noastre.

Ziarele din 19 octombrie publică 
numeroase mesaje de salut adresate 
președintelui Ben Bella. Ele exprimă 
satisfacția cu care poporul algerian 
a primit știrea arestării trădătoru­
lui Ait Ahmed. Această veste a fost 
întîmpinată cu deosebită bucurie de 
populația din Kabilya, unde își des­
fășura activitatea banda lui Ait 
Ahmed.

Independen- 
a înainte dt 

toate" — sub 
această lozincă s-a 
desfășurat recent, 
în marele oraș 
canadian Mont­
real, demonstrația 
unui grup de ti­
neri „separatiști" 
care au blocat cir­
culația pe Bule­
vardul Dorches­
ter, spre a atra­
ge atenția asupra 
revendicărilor lor. 
Esența acestor re­
vendicări este 
proclamarea inde­
pendenței Quebe- 
cului, una din cele 
mai mari provin­
cii ale Canadei, în 
care s-a concen­
trat majoritatea 
populației de ori­
gină franceză a 

acestei țări
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